PSICOLOGÍA EXPERIMENTAL.

Preguntas del primer parcial de febrero.





Examen año 87.



1.- Según la teoría del umbral alto, siempre que se presente señal (SR) se producirá sensación:

a) Con una probabilidad determinada “p”.

b) el 50 % de las veces,

c) siempre.



2.- Según la TDS, la manipulación de la información sobre el número de veces que se presenta la SR y el número de veces que se presenta R afectará al índice del proceso:

a) sensorial.

b) de decisión.

c) “a” y “b” son falsas.



3.- El tiempo de reacción se define con el tiempo:

a) que dura la exposición del estímulo.

b) que tarda el sujeto en responder.

c) transcurrido desde que se presenta el estímulo hasta que se inicia la respuesta.



4.- Los juicios dados por los sujetos en el método de estimación de magnitud hacen referencia a:

a) la intensidad de un estímulo determinado.

b) el valor de sensación correspondiente a un determinado estímulo.

c) el valor de sensación correspondiente al estímulo estándar.



5.- La característica de selectividad en el estudio de la atención hace referencia a la percepción prioritaria de un estímulo en función:

a) de las necesidades del organismo.

b) de sus características específicas.

c) del grado de activación presente en el organismo.



6.- La principal innovación aportada por las Teorías del Umbral en relación a los supuestos de Fechner es que la respuesta es el resultado:

a) del proceso de decisión.

b) del proceso sensorial.

c) de ambos procesos.



7.- El ángulo visual y el tamaño de la imagen retiniana:

a) presentan una relación directa con el tamaño del objeto e inversa con la distancia.

b) presentan una relación inversa con el tamaño del objeto y directa con la distancia.

c) las relaciones dependen del contexto experimental.



8.- Según Donders, los procesos implicados en el tiempo de reacción de elección son:

a) detección y discriminación.

b) discriminación y selección.

c) detección, discriminación y selección.





9.- El supuesto del que parte la TDS en relación con la actuación del proceso sensorial es que el valor de sensación ante un ensayo determinado:

a) tiene igual probabilidad de ocurrencia ante la presentación de SR que ante la presentación de R.

b) tiene distinta probabilidad de ocurrencia ante la presentación de SR que ante la de R.

c) sólo se producirá si es traspasado el umbral.



10.- Según la teoría de Gibson, los factores responsables de la percepción de la tercera dimensión son:

a) la información que aporta la luz del medio ambiente.

b) los indicadores de profundidad en la imagen retiniana.

c) “a” y “b” son verdaderas.



11.- En una matriz de confusión de un experimento de detección la tasa de falsas alarmas corresponde a:

a) la respuesta “sí” ante la presentación de R.

b) la probabilidad de contestar “sí” ante la presentación de R.

c) “a” y “b” son verdaderas.



12.- El estudio de la percepción del movimiento aparente fue iniciado por:

a) Wertheiner.

b) Johansson.

c) Gibson.



13.- Los métodos directos propuestos por Stevens se basan en el supuesto de la capacidad de los sujetos para llevar a cabo juicios numéricos sobre:

a) la magnitud de sus propias sensaciones.

b) la magnitud de la intensidad de los estímulos.

c) “a” y “b” son verdaderas.



14.- El efecto de superioridad de la palabra en tareas de reconocimiento aparece cuando el TR asociado con el reconocimiento de una letra incluida en una palabra es:

a) menor que el asociado con el reconocimiento de letras aisladas.

b) mayor que el asociado con el reconocimiento de letras aisladas.



15.- El fenómeno de profundidad estereoscópica se produce cuando la disparidad retiniana es:

a) grande.

b) intermedia.

c) pequeña.



16.- Según las teorías del umbral los procesos sensorial y de decisión son variables:

a) dependientes.

b) independientes.

c) “a” y “b” son falsas.



17.- En una matriz de confusión resultante de un experimento de detección, el resultado experimental correspondiente a ensayos correctos expresa:

a) el número de veces que el sujeto responde “no” ante la presentación de R.

b) el número de veces que el sujeto responde “sí” ante la presentación de SR.

c) “a” y “b” son verdaderas.



18.- El método de emparejamiento transmodal consiste en ajustar la intensidad de:

a) dos estímulos pertenecientes a dos modalidades diferentes.

b) un estímulo hasta que produce la misma magnitud de sensación que un estímulo perteneciente a una modalidad sensorial diferente.

c) “a” y “b” son verdaderas.



19.- El concepto de “gradiente” en percepción lo propuso:

a) la teoría de la Gestalt.

b) la teoría de la “percepción directa”.

c) la teoría empirista.



20.- El “movimiento estroboscópico” se produce bajo determinadas condiciones experimentales y:

a) sin desplazamiento físico del objeto.

b) con un desplazamiento muy pequeño del objeto.

c) con un desplazamiento de 1 cm. del objeto.







EXAMEN AÑO DESCONOCIDO.



1.- En un diseño factorial completo con cuatro factores el número de condiciones experimentales puede ser:

a) 8.

b) 12

c) “a” y “b” son falsas.



2.- Para obtener “configuración” en condicionamiento clásico de estímulos compuestos es necesario el condicionamiento aislado de:

a) un componente.

b) todos los componentes.

c) “a” y “b” son falsas.



3.- Un color situado en los puntos 13 y 12 de las coordenadas de cromaticidad azul y verde, respectivamente, estará situado en la coordenada roja en el punto:

a) 0.75

b) 0.01

c) no se sabe

                                                                                            _

4.- Con consecuencias apetitivas, cuando P(C|R) > 1 > P(C|R) ) tenemos:

a) recompensa

b) omisión.

c) suceso imposible.





5.- Según la TDS, cada ensayo de estimulación produce:

a) una distribución de sensaciones.

b) un continuo de sensación.

c) una sensación.



6.- En el experimento de Thompson y Massaro (1973) sobre el efecto de superioridad de la palabra una variable independiente crítica fue:

a) el tiempo de exposición.

b) la similaridad entre alternativas.

c) el número de letras.



7.- La sensibilidad al movimiento real es mayor en la:

a) periferia.

b) fóvea.

c) “a” y “b” son falsas.



8.- En el experimento de Schwartz y Williams (1972) sobre automoldeamiento y omisión acoplados el picoteo fue más frecuente en ensayos de:

a) automoldeamiento.

b) omisión.

c) “a” y “b” son falsas.



9.- Según el modelo de Broadbent (1958), la selección del canal de información se realiza sobre características del estímulo:

a) físicas.

b) ortográficas.

c) semánticas.



10.- Según Gibson, para percibir la tercera dimensión son fundamentales los:

a) procesos interpretativos de los indicadores de profundidad.

b) indicadores de profundidad.

c) “a” y “b” son falsas.



11.- En TDS “beta” es un valor de: 

a) probabilidad a posteriori.

b) razón de verosimilitud.

c) “a” y “b” son falsas.



12.- En el procedimiento de Kamin de bloqueo la variable dependiente fue:

a) la razón de supresión a la luz.

b) el número de picotazos a la llave de respuestas.

c) el número de presiones de palanca.



13.- La “mala conducta” descrita por Breland y Breland (1961) guarda con la privación de los animales una relación:

a) directa.

b) inversa.

c) nula.



14.- Un indicador visual monocular de profundidad muy potente es la:

a) perspectiva aérea.

b) interposición.

c) acomodación.



15.- Según la teoría del umbral bajo, si ante SR el proceso sensorial de sensación, f= 50 y g =30, la probabilidad de acierto será :

a) 0.50 .

b) 0.20

c) 0.30.



16.- La indefensión aprendida  aparece en condiciones de choque :

a)  evitable e inescapable. 

b) interposición. 

c) inescapable e inevitable.



17.- La variable independiente crucial en el experimento de Broadbent (1954) la amplitud dividida fue el orden de :

a) presentación.

b) recuerdo 

c) reconocimiento



18.- El efecto conductual de un reforzador negativo es:

a) fortalecer.

b) debilitar.

c) castigar.



19.- En la tercera fase del experimento de Solomon y Turner (1962) sobre aprendizaje de evitación con perros paralizados las respuestas de evitación al EC-:

a) aumentaban.

b) disminuían.

c) no aparecían.



20.- Para obtener efecto de superioridad de la palabra, el contexto semántico es condición:

a) necesaria.

b) suficiente.

c) necesaria y suficiente.



21.- Durante los movimientos sacádicos la agudeza visual:

a) aumentaba.

b) disminuye.

c) no cambia.



22.- Según la teoría de los dos factores, el miedo en la conducta de evitación es:

a) castigo.

b)RI.

c)RC.



23.- Según la teoría del umbral alto, si p=.40 y g=.10 ¿cuál es la probabilidad de acierto?

a) 0.46.

b) 0.50.

c) 0.35.



24.- El horopte empírico es:

a) circular.

b) esférico. 

c) “a” y “b” con falsas.



25.- La explicación del condicionamiento aversivo gustativo basada en la memoria propone un trazo de memoria más duradero de:

a) EC.

b) EI.

c) la asociación EC-EI.



26.- En el estudio de Holway y Boring sobre la invarianza tamaño-distancia una variable independiente fue:

a) el ajuste de tamaño.

b) el ajuste de distancia

c) las condiciones de visión.



27.- Una característica del condicionamiento aversivo gustativo que según Logue (1979) lo distingue del aprendizaje de evitación es :

a) la adquisición en un solo ensayo.

b) el aprendizaje demorado.

c) la especificidad de estímulos.



28.- Según las observaciones de Staddon y Simmelhag (1971) la “conducta superticiosa”:

a) precede al refuerzo.

b) sigue al refuerzo.

c) coincide con el refuerzo.





29.- La “función de sensación igual” pertenece a la:

a) teoría del umbral bajo.

b) teoría del umbral alto.

c) ley psicofísica.





30.- Según el método de loas factores aditivos, la información psicológica se obtiene de resultados:

a) aditivos.

b) no aditivos.

c) aditivos y no aditivos.





EXAMEN DESCONOCIDO.



1.- El tiempo de reacción se considera como:

a) una variable dependiente.

b) una variable intermedia.

c) una variable independiente.



2.- Los principales problemas en relación con los métodos psicofísicos propuestos por Fechner son:

a) la variabilidad ínter e intrasujetos en la determinación del umbral absoluto.

b) la influencia de las actitudes y motivación de los sujetos sobre la medida del umbral sensorial.

c) ambas.



3.- La Teoría del Umbral Alto supone que se producirá sensación siempre que:

a) algo sobrepase el umbral.

b) se presente el estímulo con unas características físicas determinadas.

c) el sistema sensorial esté activado.



4.- Los métodos directos de construcción de escalas se basan  en los juicios cuánticos que el observador proporciona acerca  de:

a) la magnitud de su sensación.

b) la intensidad del estímulo. 

c) la cualidad del estímulo.



5.- Según Broadbent, la información procedente de los sentidos se selecciona en el:

a) filtro.

b) almacén o corto plazo.

c) sistema perceptual de capacidad limitada.



6.- La fusión binocular se produce cuando:

a) se estimulan puntos no correspondientes de las dos retinas.

b) se estimulan puntos correspondientes de las dos retinas.

c) cuando el objeto está muy cercano o muy distante del observador.



7.- En el fenómeno del automoldeamiento, la conducta operante se instaura por medio de un procedimiento de:

a) acondicionamiento instrumental.

b) condicionamiento clásico.

c) a y b son falsas.





8.- El supuesto principal de la TDS, en relación con el proceso sensorial, es que se producirá sensación:

a) sólo en el caso de que se presente SR.

b) nunca ante la presentación de R.

c) con una probabilidad diferente ante la presentación de SR y R.



9.- En la técnica de estimación de magnitud, el módulo proporcionado por el experimentador hace referencia  a :

a) la sensación producida por el estímulo de referencia.

b) la intensidad del estímulo de referencia.

c) a ambas cosas.



10.- En una situación de condicionamiento clásico, en el que la probabilidad de  ocurrencia de EL es igual en presencia que en ausencia del EC, el resultado será:

a) acondicionamiento excitatorio.

b) condicionamiento inhibitorio.

c) no habrá acondicionamiento.



11.- El análisis vectorial en la percepción del movimiento, ha sido propuesto por:

a) Gibson

b) Johansson.

c) ambos.



12.- El tamaño percibido de un objeto está en función del ángulo visual:

a) siempre que la distancia se mantenga constante.

b) aunque la distancia varíe.

c) a y b son falsas.



13.- el efecto del contexto en reconocimiento de patrones, cuando se utilizan tareas igual-diferente, se manifiesta: 

a) con un TR mayor ante la presentación de palabras.

b) con un TR menor ante la presentación de palabras.

c) con un TR menor ante la presentación  de series de letras.



14.- Según la TDS, el  proceso de decisión actúa en base a :

a)  el valor de sensación.

b) el criterio.

c) ambos.

 

15.- En la Teoría del Umbral Alto, la tendencia a adivinar se produce cuando:

a) el resultado del proceso sensorial es sensación y el del proceso de decisión SI.

b) el resultado del proceso sensorial es no-sensación y el del proceso de decisión SI.

c) el resultado del  proceso no sensación y el del proceso de decisión NO.



16.- En un matriz de confusión los ensayos correctos hacen referencia a aquellos casos en que:

a) el  sujeto dice NO ante la presentación de R.

b) el sujeto dice SI ante la presentación de SR.

c) a y b son verdaderas.



17.- Las críticas a Wundt sobre la utilización de  TR para la cuantificación de los datos obtenidos por introspección, se basaron fundamentalmente en :

a) las diferencias intersujetos e intrasujetos.

b) el supuesto de aditividad del Tr.

c) a y b son verdaderas.



18.- En la técnica de producción de magnitud, el sujeto ajusta el estudio en base a la información que le proporciona el experimentador sobre:

a) la intensidad del estímulo.

b) el valor de sensación.

c) ambos.

 



19.- El hecho de que en el condicionamiento de aversión al sabor, los estímulos específicos se asocien a consecuencias específicas, viola el  principio de:

a) contigüidad.

b) equipotencialidad de los estímulos.

c) refuerzo.



20.-  La principal innovación del método de los factores aditivos de Stenberg, en el  estudio del TR, radica en:

a) la modificación de los supuestos de Donders.

b) la manipulación de los procesos  por medio de variables independientes.

c) a y b son verdaderas.



21.- LA ley de Stevens puede aplicarse a los continuos: 

a) protéticos.

b) metatéticos.

c) ambos.



22.- Según los supuestos de la TDS, la manipulación de los incentivos  afecta fundamentalmente a:

a) el proceso sensorial.

b) el proceso de decisión.

c) a ambos procesos.



23.- En la Teoría del Umbral Bajo, se supone que ante la  presentación de R,  se produce sensación:

a) nunca.

b) sólo cuando se traspase el umbral.

c) con una probabilidad del 50%.



24.- El criterio de valoración de la ejecución de un sujeto a  partir de los resultados obtenidos en un matriz de confusión, se determina a partir de :

a)  la proporción de ensayos correctos.

b) la relación entre la tasa de aciertos y la tasa de falsas alarmas.

c) la relación  entre la tasa de aciertos y la tasa de fallos.





25.- En el modelo de Broadbent, el sistema perceptual de capacidad limitada procesa la información :

a) en serie.

b) en paralelo.

c) en cascada.

 

26.- El criterio adoptado por un sujeto  en una tarea de detección, determina:

a) P(SI/SR)    P(SI/R).

b) P(SI/SR).

c) P (SI/R).



27.- La  agudeza esteoroscopica  es mayor en :

a) la fóvea.

b) la periferia.

c) igual en la fóvea y en la periferia.



28.- Según la Teoría de la Percepción Directa, el factor responsable de la constancia de tamaño es:

a) el gradiente de densidad de textura.

B) la distancia.

c) la relación entre el tamaño percibido y la distancia percibida.



29.- Según Hull, sólo pueden ser reforzadores  aquellos  acontecimientos que:

a) son efectivos para reducir los impulsos.

b) aumentan la frecuencia de ocurrencia de la respuesta.

c) a y b son verdaderas.

 



30.- En la Teoría de Gibson, los estímulos informativos acerca de la percepción de la distancia son:

a) los gradientes del tamaño.

b) los gradientes de intensidad de textura de las superficies.

c) ambos.



31.- Según la Teoría del Umbral Bajo, el resultado del proceso sensorial está exclusivamente en función de:

a) la presentación de SR.

b) la presentación de SR  con una determinada probabilidad.

c) el grado de intensidad del estímulo.



32.- Según la Teoría de la Gestalt, el mecanismo responsable de la percepción del movimiento real y el movimiento aparente:

a) es el mismo.

b) es diferente.

c) depende de cada situación experimental.



33.-  La principal aportación  de Premack al estudio de la conducta operante, fue:

a) examinar los efectos de los estímulos sobre la conducta.

b) identificar los estímulos que son reforzantes.

c) establecer las condiciones bajo las que una respuesta  es o no reforzada.



34.- Según los supuestos de Donders, los niveles de procesamiento están organizados:

a) len serie.

b) en paralelo.

c) en cascada.

35.- El fenómeno de configuración en condicionamiento clásico, consiste en que:

a) la RC un EC compuesto es menor que la RC a cada EC componente.

b) sólo se produce RC al EC compuesto, no a los EC componentes.

c) a y b son verdaderas.



 



EXAMEN AÑO 90, adaptación.





1.- La sensibilidad  máxima en la percepción visual del movimiento está en torno a:

a) 1 grds/minuto.

b)  10 grds/seg.

c) 2100 grds/seg.





2.- El  estudio de Kalat y Rozin (1971)  sobre la interferencia en el aprendizaje interoceptivo:

a) apoya la hipótesis.

b) refuta la hipótesis.

c) demuestra la existencia de dos procesos.



3.- La función de sensibilidad al contraste se obtiene por:

a) análisis Fourier.

b) métodos matemáticos.

c) métodos psicofísicos.



4.- Los puntos que caen en el horópter teórico dan lugar a:

a) visión monocular.

b) fusión monocular.

c) a y b son correctas.



5.- El refuerzo como principio de selección conductual:

a) fortalece la respuesta.

b) elimina respuestas alternativas.

c) determina la respuesta.



6.- De acuerdo con la teoría del umbral alto, en una tarea de detección, habiéndose producido sensación , el sujeto dirá “Sí”:

a) dependiendo de la intensidad del estudio.

b) a veces.

c) siempre.



7.- La experiencia previa de controlabilidad y el aprendizaje de incontrolabilidad guardan relación:

a) directa.

b) inversa.

c) son independientes.



8.- En teoría de detección de señales el criterio de decisión es un valor de:

a) razón de verosimilitud.

b) sensación.

c) umbral.



9.- Por lo general, la finalidad del uso del taquistoscopio es:

a) evitar movimientos oculares.

b) provocar movimientos oculares.

c) provocar movimientos oculares continuos.



10.- En el estudio de Staddon y  Simmelhag (1971)  sobre conducta supersticiosa la tasa de respuestas en las distintas condiciones:

a) varió.

b) permaneció constante.

c) aumentó.



11.- El complementario del verde es:

a) amarillo.

b) azul.

c) rojo.



12.- La  deuteranopia afecta longitudes de ondas:

a) altas.

b) medias.

c) bajas.



13.- En el experimento de Kamin (1954) sobre el cese de E+  con evitación de choque produjo un aprendizaje:

a) alto.

b) medio.

c)  bajo.





14.-  De acuerdo con la hipótesis de la invarianza tamaño-distancia, el tamaño y la distancia percibidos de un objeto guardan una relación:

a) lineal.

b) exponencial

c) a y b son falsas.



15.- La frecuencia del componente fundamental de una onda cuadrada de 3 c/gav es.....:

a) 3.

b) 9.

c) teóricamente infinita.





16.- Utilizando como EC dos tonos de 90 y 9 decibelios, es de esperar que se produzca:

a) indenfensión

b) bloqueo.

c) ensombrecimiento.

17.- De acuerdo con la teoría de detección de señales, un valor de sensación alto indica que se ha producido:

a) señal.

b) ruido.

c) cualquiera de ellos.



18.-  En la teoría de detección de señales , la razón de  verosimilitud guarda una relación directa con :

a) el criterio de decisión.

b) P(SR).

c) a y b son falsas.



19.- Una característica  del condicionamiento aversivo gustativo es:

a) el ensombrecimiento.

b) el aprendizaje de único ensayo.

c) la equipotencialidad de los estímulos.



20.- En el procedimiento de automoldeamiento el reforzamiento se asocia con:

a) la respuesta .

b)  constante.

c) a y b son falsas.



21.- Un problema crítico en la ley de Fechner es una diferencia  mínima perceptible:

a) variable.

b) constante.

c) a y b son falsas.



22.- En el experimento de Ganzu y Williams  (1971)  sobre automoldeamiento:

a) P (EI/EC) = > 0

b) P (EI/EC) = 0

c) “a” y “b” son falsas.



23.- El “paradigma de transferencia de control” incluye :

a) bloqueo y ensombrecimiento.

b) bloqueo.

c) condicionamiento clásico y operante.



24.- La “hipótesis del rango de valores estimulares” relaciona este rango con:

a) el exponente de la ley de Stevens.

b) la constante de la ley de Stevens.

c)  la constante de Weber.







25.- Para Donders el tiempo de reacción medio en una tarea tipo A refleja:

a) los procesos de detección.

b) procesos de discriminación.

c) la velocidad del impulso nervioso.



26.- Una contingencia es no controlable cuando:

a)  P(C/R) =  P(C/R).

b) P (R/C) > P(C/R).

c) P(R/C) = P(C/R).(R = no R).



27.- En el espacio de contingencia de condicionamiento están por debajo de la diagonal todo..:

a) P(EI/EC) = P(EC/EI).

b) P(EI/EC) < P(EC/EI).

c) “a” y “b” son falsas. (EC)  =  no EC).



28.- La conclusión principal del paradigma de Reicher es la influencia del contexto en el proceso:

a) perceptivo.

b) de decisión.

c) a y b son correctas.



29.- Una dificultad esencial del modelo de Fechner fue la aparición de:

a) variaciones sistemáticas del umbral.

b) umbrales diferenciales.

c) a y b son falsas.



30.- Los resultados de Gruber (1954) sobre la constancia del tamaño apoyan la:

a) ley de Emmert.

b) constancia de la distancia.

c) a y b son falsas.







EXAMEN AÑO 91 2ª SEMANA.





1.- Aplicando la lógica de Donders, si los tiempos en tareas A y C son 200 y 250 msgs., respectivamente y el proceso de selección consume msgs. ¿cuál será el de la tarea B?:

a) 50.

b) 500.

c) no se sabe.



2.- Siendo X e Y razones de supresión, X refleja mayor supresión condicionada cuando:

a) 0.50 > X > Y.

b) 0.50 < X < Y.

c) 0.50 < X < Y





3.- Según Weiss, la indefensión aprendida con base neuroquímica se origina por exposición a:

a) choques intensos.

b) choques suaves.

c) castigos.

                                                                                        _    

4.- Con consecuencias apetitivas, cuando P(C/R)  <  P(C/R) < 1 tenemos :

a) recompensa.

b) omisión.

c) suceso imposible.



5.- En TDS, si preguntamos por la distribución a la que pertenece un valor de sensación, aludimos a probabilidades:

a) probabilidades condicionales

b) a priori.

c) a y b son falsas.



6.- En el experimento de  Thompson y Massaro (a973) sobre el efecto de superioridad de la palabra, eran mejor reconocidas las letras:

A) aisladas.

b) en series.

c) en palabras.



7.- La estabilidad de la imagen retiniana fija es mayor en la:

a) periferia.

b) fóvea.

c) oscuridad.



8.- El emparejamiento parcial en automoldeamiento:

a) dificultad la extinción.

b) facilita la adquisición.

c) dificulta la adquisición.



9.- El número de condiciones experimentales del trabajo de Treisman (1971) para localizar el efecto de amplitud dividida fue:

a) 4.

b) 6.

c) 8.



10.- En el estudio de Holway y Boring sobre la invarianza tamaño-distancia una variable dependiente fue:

a) el ajuste de tamaño.

b) el ajuste de distancia.

c) Dp.



11.- En TDS una razón de verosimilitud dada puede equivaler a un valor de sensación constante:

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.



12.- Para estudiar la sorpresa como factor determinante del bloqueo Kamin manipuló la:

a)  presencia del ruido.

b) intensidad del EI.

c) intensidad del ruido.

13.- La polidipsia se da en condiciones de:

a) conflicto.

b) castigo.

c) privación de comida.



14.- Un indicador monocular de profundidad muy potente es la :

a) perspectiva lineal.

b) perspectiva aérea.

c) convergencia.



15.- Según la teoría del umbral bajo, siendo p=0,30  ,   f=0,50  y  g=0,30   ,     P(SI) será....:

a) P(SI/SR)  x  0,50.

b) P(SI/R)  +  0,30.

c) P(SI/R)  +  P(SI/SR).



16.- La teoría de indefensión aprendida  es una teoría de cognición:

a) animal.

b) humana.

c) animal y humana.



17.- En el modelo de Neisser la atención focalizada se localiza en:

a) la percepción preatencional.

b) la memoria a corto plazo.

c) el análisis por síntesis.



18.- El emparejamiento diferido en automoldeamiento hace referencia al intervalo entre el encendido de la llave y:

a) la respuesta de picoteo.

b) el acceso a  la comida.

c) a y b son falsas.



19.- La  explicación de Kamin (1956) de la reducción del aprendizaje de evitación con el cese de E+ sin cese de choque:

a) está dentro de la teoría de dos factores.

b) incluye un procedimiento de Sidman.

c) a y b son falsas.



20.- En una tarea igual-diferente Eichelman (1971) encontró con su mayor número de letras el efecto de superioridad de la palabra:

a) disminuía.

b) aumentaba.

c) permanecía constante.



21.- Para la percepción del movimiento estroboscópico la estimulación de zonas o puntos retinianos distintos es condición:

a) necesaria y suficiente.

b) necesaria.

c) a y b son falsas.



22.- Según la teoría de los dos factores, el miedo en la conducta de evitación es:

a) reforzador negativo.

b) reforzador positivo.

c) RI.



23.- Según la teoría del umbral alto, si  p=0,70  y  g=0,30,  ¿cuál es la probabilidad de falsa alarma?:

a) 0,70

b) 0,21

c) 0,30



24.- La estereopsis más aguda es:

a) foveal

b) escotópica

c) cruzada



25.- La explicación del condicionamiento aversivo gustativo basada en la memoria propone un trazo de memoria menos duradero de:

a) EC.

b) EI.

c) la asociación EC-EI



26.- El límite de efectividad del principio de reaferencia está en torno a:

a) 1 metro.

b) 50 metros.

c) 805 metros.



27.- Un fenómeno frecuente tanto en el acondicionamiento clásico tradicional como en el aversivo gustativo es el:

a) bloqueo.

b) ensombrecimiento.

c) a y b son falsas.



28.- La “conducta supersticiosa” se obtiene típicamente con programas de:

a) intervalo fijo.

b) razón fija.

c) razón variable.



29.- El coeficiente de la función potencial de la sonoridad es 0,67, si bien según la hipótesis del correlato físico debiera ser:

a) 1,20.

b) 0,50.

c) 1,00.



30.- Según la lógica de Donders, ¿cuál de las siguientes combinaciones de tiempo por tarea tendría sentido?:

a) A=10,  B=20,  C=30.

b) A=20,  B=10,  C=30.

c) A=10,   B=3,   C=20.

Examen año 91. Septiembre.





1.- La relación entre el grado de condicionamiento clásico y el valor de la razón de supresión en la REC es:

a) directa.

b) inversa.

c) nula.



2.- EL IEE necesario para la percepción del movimiento óptimo  o beta es de:

a) 60 msgs.

b) 60 a 300 msgs.

c) 30 msgs.



3.- Para producir automoldeamiento, la relación estímulo reforzador se considera una condición:

a) necesaria.

b) suficiente.

c) a y b.



4.- En el procedimiento de evitación de Sidman la no aparición del estímulo aversivo depende de:

a) los programas determinados por el experimentador.

b) la conducta.

c) ambos.



5.- Según la ley de Enmert, el tamaño de una post-imagen proyectada sobre una superficie:

a) aumenta con la distancia.

b) disminuye con la distancia.

c) se mantiene constante.



6.- En evitación la relación entre la ocurrencia de la conducta entre el gradiente de densidad de textura y:

a) la distancia.

b) el objeto.

c) a y b.





7.- Una razón de supresión de 0.5 indica una supresión de la RC:

a) máxima.

b) intermedia.

c) a y b son falsas.



8.- Según Gibson, la constancia del tamaño depende de la relación entre el gradiente de densidad de textura y.....:

a) la distancia.

b) el objeto.

c) a y b.

9.- En el estudio de la indefensión aprendida las características empíricas del efecto se definen por:

a) el procedimiento experimental empleado.

b) los efectos conductuales observables.

c) la contingencia entre C y R.



10.- Según Schoenfeld la conducta de evitación consiste en una situación de escape ante el:

a) choque.

b) E+.

c) a y b.



11.- En la tarea de reconocimiento de ítems propuesta por Steinberg (1969) el tamaño del conjunto positivo es una variable:

a) dependiente cualitativa.

b) independiente cualitativa.

c) independiente cuantitativa.



12.- El emparejamiento transmodal consiste en igualar la:

a) intensidad de dos estímulos de la misma modalidad.

B) magnitud de dos sensaciones de modalidades diferentes.

c) intensidad de dos estímulos de modalidades diferentes.



13.- La relación del ángulo visual con el tamaño de la imagen retiniana es una función:

a) directa.

b) logarítmica.

c) potencial.   



14.- La visión estereoscópica se produce cuando se estimulan puntos de las dos retinas:

a) correspondientes distantes.

b) próximos no correspondientes.

c) distantes no correspondientes.



15.- Los procesos implicados, según Donders, en el tiempo de reacción de elección son:

a) discriminación y selección.

b) discriminación, detección y selección.

c) detección y discriminación.



16.- La TDS tiene aplicación cuando la tarea de discriminación resulta para el sujeto:

a) fácil.

b) difícil.

c) “a” y “b” son verdaderas.





17.- En la Teoría del Umbral Bajo se supone que ante la presentación de ruido se producirá sensación:

a) un 50% de las veces.

b) cuando se sobrepase un umbral.

c) nunca.



18.- En una matriz de confusión fallos son respuestas:

a)

b) NO a la señal.

c)  “a” y “b” son correctas.



19. En TDS la entrada del proceso de decisión se supone sensible a:

a) probabilidades a priori.

b) variables motivacionales.

c) variables sensoriales.



20.- En el estudio de la indefensión aprendida se afirma que una consecuencia es controlada por una respuesta cuando:

a) depende de la ocurrencia de R.

b) depende de la no ocurrencia de R.

c) en ambos casos.



21.- Según Thorndike, la contigüidad entre la respuesta y sus consecuencias es una condición para el fortalecimiento de condiciones E-R:

a) necesaria.

b) necesaria y suficiente.

c) innecesaria.



22.- Según la Teoría del Umbral Alto, la señal producirá sensación:

a) a veces.

b) siempre.

c) la mitad de las ocasiones.



23.- Si en una tarea igual-diferente A es el TR ante palabras y B el TR ante letras, la superioridad de la palabra aparece cuando:

a) A >  B.

b) A <  B.

c) A  =  B.



24.- La TDS un valor de sensación tiene una probabilidad p ante señal y q ante ruido tales que:

a) p = q.

b) p no  =  q.

c) p + q = 1.



25.- En Teoría del Umbral Alto el parámetro q representa la tendencia a:

a) decir SI ante ruido.

b)

c) “a” y “b” son falsas.





26.- En TDS el proceso de decisión actúa según un: 

a) valor de sensación.

b) criterio.

c) “a” y “b” .

27.- Para la percepción del movimiento estroboscópico de un objeto se requiere su:

a) desplazamiento físico.

b) iluminación.

c) “a” y “b” son falsas.



28.- Según el método de los factores aditivos, en tareas de tiempo de reacción simple interviene el proceso de:

a) discriminación.

b) detección.

c) “a” y “b” son falsas.



29.- La selectividad atencional alude a la percepción prioritaria de un estímulo en función de:

a) las necesidades del organismo.

b) sus características específicas.

c) el grado de activación del organismo.



30.- El concepto de “gradiente” en percepción fue propuesto por:

a) la Gestalt.

b) la “percepción directa”.

c) el empirismo.



----------------------------------

optativas.





1.- Las pulsaciones auditivas se producen cuando se presentas dos tonos:

a) superpuestos.

b) alternantes.

c) “a” y “b” son correctas.







2.- El análisis Fourier en percepción visual ha puesto de manifiesto que las frecuencias bajas proporcionan información sobre los objetos.....:

a)  fina  (de detalle).

b) gruesa (de características globales).

c) “a” y “b”.







EXAMEN PRIMERA SEMANA AÑO 1992







1.- En la ley de Stevens el exponente k depende de:

a) las condiciones ambientales.

b) la modalidad sensorial.

c) ambos.

2.- El objetivo del estudio de Reicher sobre reconocimiento de patrones fue examinar la influencia del contexto en el proceso:

a) perceptual.

b) de decisión.

c) ambos.



3.- Los movimiento sacádicos tienen como finalidad el examen de estímulos visuales:

a) familiares.

b) novedosos.

c) ambos.



4.- La interposición es un indicador de profundidad:

a) binocular.

b) monocular.

c) no visual.



5.- La disparidad retiniana grande produce percepción del objeto:

a) duplicado.

b) en relieve.

c) borroso.



6.- En un experimento sobre C. Clásico con E.C. compuestos se observa una intensidad de la RC mayor al EC compuesto que a los componentes. El efecto producido es:

a) configuración.

b) suma.

c) ensombrecimiento.



7.- En los experimentos de Staddon y Simmelhag la introducción de la relación respuesta-reforzador afecta a la:

a) tasa de respuestas.

b) direccionalidad de la conducta.

c) “a” y “b” son falsas.



8.- El modelo de Rescorla sobre C. Clásico compuesto se basa en el modelo matemático de:

a) Hull.

b) Bush y Mosteller.

c) Kamin.



9.- El método de los factores aditivos permite obtener información sobre la aditividad del efecto de las variables:

a) independientes.

b) dependientes.

c) intervinientes.



10.- Si en un experimento de TR no se obtiene interacción, los resultados reflejarían el efecto de:

a) cada una de las variables.

b) conjunto.

c) ambos efectos.

11.- Según las teorías del umbral la respuesta en cada ensayo refleja la salida del proceso:

a) sensorial.

b) de decisión.

c) ambos.



12.- En TDS las probabilidades de ocurrencia de SR y R:

a) son independientes.

b) condicionadas.

c) complementarias.



13.- El objetivo del experimento clásico de Holway y Boring fue el análisis del efecto de la distancia aparente sobre el:

a) ángulo visual.

b) tamaño retiniano.

c) tamaño percibido.



14.- Según Schwartz y Ganzu el automoldeamiento pone en cuestión:

a) la contigüidad.

b) la ley del efecto.

c) ambas.



15.- La estimulación externa como factor responsable de la conducta de evitación fue defendida por la escuela de:

a) Hull.

b) Skinner.

c) “a” y “b” son falsas.



16.- Según la TDS la probabilidad de un valor de sensación ante la presentación R es:

a) constante.

b) variable.

c) nula.



17.-  Según la TDS el proceso de decisión actúa en base a:

a) el valor de sensación.

b) la razón de verosimilitud.

c) “a” y “b” .



18.- El promedio más conveniente en el método de estimación de magnitud es:

a) media aritmética.

b) mediana. 

c) moda.





19.- En el método de estimación de magnitud sin módulo, los juicios de los sujetos reflejan la razón entre:

a) intensidades.

b) cualidades.

c) sensaciones.



20.- En el método de producción de magnitud el observador controla el valor de:

a) la sensación.

b) el estímulo.

c) “a” y “b” son falsas.



21.- La idea de que la percepción es función exclusivamente de la estimulación ha sido defendida por la teoría de la percepción:

a) directa.

b) empirista.

c) ambas.



22.- El análisis vectorial en la percepción del movimiento ha sido propuesto por:

a) Gibson.

b) Johansson.

c) ambos.



23.- En el experimento de Wertheimer la distancia crítica para la percepción del movimiento óptimo es:

a) 1 cm.

b) 10 cm.

c) 5 cm.



24.- La condición experimental en el experimento sobre automoldeamiento de Brown y Jenkins consistió en:

a) la presentación contingente del EI.

b) la iluminación de la llave.

c) ambas



25.- Según Staddon y Simmelhag, la conducta de interin está controlada por la ley del efecto:

a) totalmente.

b) parcialmente.

c) “a” y “b” son falsas.



26.- En un experimento se presenta aleatoriamente a los sujetos cinco discos de color y se les pide que respondan rápidamente, presionando una llave de respuestas, cuando se presente el disco azul. La tarea en este caso es de TR:

a) simple.

b) de elección.

c) selectivo.



27.- Los supuestos de Donders en relación con los niveles de procesamiento hacen referencia a que su organización funcional es:

a) serial.

b) en paralelo.

c) “a” y “b” son falsas.



28.- Según Fechner, el porcentaje de aciertos en una tarea de detección auditiva reflejaría un valor correspondiente al proceso:

a) sensorial.

b) de decisión.

c) ambos.



29.- En una matriz de confusión los resultados P(SÍ/SR) y P(SÍ/R) son:

a) dependientes.

b) independientes.

c) complementarios.



30.- Según la teoría del umbral alto la probabilidad  de que se produzca no sensación ante la presentación de R es de:

a) 0.

b) 1.0.

c) 0.5.



----------------------

Optativas

1.- El complementario del verde es el:

a) amarillo.

b) azul.

c) rojo.



2.- El fenómeno de “ligazón!” a la fase se produce con frecuencias:

a) altas.

b) medias.

c) bajas.







EXAMEN SEGUNDA SEMANA AÑO 1992.





1.- Los  empiristas y de la percepción directa admiten que la información necesaria para percibir la tridimensionalidad de los objetos  la proporcionan:

a) los estímulos próximos.

b) los estímulos información.

c) a y b son falsas.



2.- El procedimiento utilizado por Rescorla para demostrar el papel de la contingencia en el C. Clásico consistió en la introducción en los IEE de:

a) EI.

b) EC.

c) no EC.



3.- La introducción de conceptos motivacionales en la explicación de la conducta de evitación se debe a:

a) Sidnan.

b) Mower.

c) Schoenfeld.

4.- Según el modelo de Bush y Mosteller, el aumento en la probabilidad de respuesta con la probabilidad  de respuesta ya adquirida una relación:

a) directa.

b) inversa.

c) nula.



5.- En TDS las probabilidades de un valor de sensación ante SR y R se definen como:

a) independientes.

b) condicionadas.

c) a y b son falsas .



6.- Según la teoría del umbral bajo las probabilidades de que se produzca s y ns ante la presentación de SR son:

a) complementarias.

b) independientes.

c) a y b son falsas.



7.- Según la teoría del umbral bajo, si se ha producido sensación, la probabilidad de que la respuesta observable sea si es de:

a) 1.

b) 1-f.

c) f.



8.- En la TDS de la ejecución en una tarea de detección depende de:

a) distancia entre las distribuciones de SR y R.

b) criterio que se adopte.

c) ambos.



9.- Cuando en una curva ROC aparecen  puntos por debajo de la diagonal positiva los resultados indican que el sujeto :

a) no se ha detectado.

b) ha detectado R como SR.

c) no ha detectado R.



10.- En el método de estimación de magnitud un módulo=2 equivale al valor de sensación del estímulo:

a) estándar.

b) presente en cada ensayo.

c) de intensidad promedio.



11.- La ambigüedad en el estímulo es defendida por las teorías de la percepción.

a) directa.

b) empirista.

c) ambas.



12.- La teoría del flujo óptico en la percepción del movimiento ha sido propuesta por:

a) Gibson.

b) Johanson.

c) ambos.

                                                        __

13.- En C. Clásico P(EI/EC) = P(EI/EC)  indica que el grado de condicionamiento es:

a) alto.

B) bajo.

c) nulo.



14.-  En un experimento de C. Clásico compuesto se presentan un tono de 60 db y uno de      6 db. El resultado será control de la RC por parte del tono:

a) fuerte.

b) débil.

c) ambos.



15.- En un experimento sobre C. Clásico compuesto en el que la RC aparece sólo  ante la presentación  del EC  el efecto producido es:

a) configuración.

b) suma.

c) ensombrecimiento.



16.- En el método de estimación de magnitud el observador  controla el valor de:

a) sensación.

b) estímulo.

c) ambos.



17.- La tonalidad auditiva es un ejemplo de contínuo:

a) protético.

b) metatético.

c) a y b son falsas.



18.- La presentación de tiempos de exposición muy cortos tiene como objetivo:

a) controlar los movimientos oculares.

b) impedirlos.

c) analizarlos.



19.- En tareas igual-diferente el efecto de superioridad de la palabra se manifiesta cuando el TR ante palabras que ante letras es:

a) menor.

b) mayor.

c) igual.



20.- La agudeza esteoroscópica es menor en la:

a) fóvea.

b) zona intermedia de la retina.

c) periferia,



21.- El procedimiento utilizado por Restcorla para demostrar el papel de la contingencia en el C. Clásico:

a) mantenía la contigüidad EC-EI.

b) la anulaba.

c) la atenuaba.

22.- Según Skinner el automoldeamiento es un tipo de condicionamiento:

a) clásico.

b) operante.

c) mixto.



23.- Si en un experimento sobre TR se obtiene interacción, los resultados reflejarían el efecto de:

a) cada variable.

b) conjunto.

c) ambos.



24.- Según la teoría del umbral, bajo las probabilidades de que se produzca s y ns ante la presentación de R son:

a) complementarias.

b) independientes.

c) nulas.



25.- El valor del módulo en el método de estimación de magnitud corresponde a:

a) el valor de sensación del estímulo standard.

b) su intensidad.

c) su cualidad.



26.- Los supuestos en los que se apoya el método de Donders son existencia de diversos procesos y :

a) serialidad.

b) aditividad.

c) los dos anteriores.



27.- El supuesto de independencia en el método de susbtracción de Donders implica que TR de la tarea es igual a:

a)  la suma de los TR de los procesos.

b) la diferencia.

c) depende del experimento.



28.- La inclusión de ensayos en blancos en los experimentos psicofísicos tiene como finalidad:

a) controlar el sesgo de respuesta.

b) neutralizar el efecto de las actitudes.

c) ambos.



29.- En una matriz de confusión la tasa de aciertos y fallos son:

a) independientes.

b) dependientes.

c) a y b son falsas.



30.- Según la teoría del umbral alto  ante la presentación de un estímulo sonoro de intensidad intermedia se producirá  sensación:

a) el 50% de las veces.

b) cuando se traspase el umbral.

c) siempre.

-----------------------

Optativas.

1.- La deuteranopia afecta a longitudes de onda:

a) altas.

b) medias.

c) bajas.



2.- La presentación de dos tonos puros de frecuencias muy próximas producen:

a) pérdida del fundamental.

b) pulsaciones.

c) enmascaramiento.







EXAMEN AÑO 92. SEPTIEMBRE.





1.- En un experimento se presenta los sujetos tres tonos: alto, medio y bajo y se les pide que respondan tan rápidamente como puedan presionando la llave izquierda cuando se presente el tono alto y la derecha cuando se presente el tono bajo. La tarea en este caso es del tiempo de reacción:

a) simple.

b) de elección.

c) selectivo.



2.- El método propuesto por Sternberg para el estudio del TR tiene como principal objetivo fundamental el supuesto de:

a) pluralidad en los niveles de procesamiento.

b) aditividad de los Trs asociados a los procesos. 

c) serialidad en la organización funcional de los procesos.



3.- Según la teoría del umbral bajo, ante la presentación de un estímulo sonoro de intensidad intermedia, se producirá sensación:

a) el 50% de las veces.

b) cuando se traspase el umbral.

c) con una probabilidad determinada.



4.- Según las primeras investigaciones sobre estereopsis , la condición necesaria suficiente para producir este efecto es la disparidad de:

a) de contornos.

b) puntos retinianos.

c) ambos.



5.- La contingencia se define en base a la relación entre las dos probabilidades que condicionan la ocurrencia de EI a:

a) la presencia de EC.

b) la ausencia del EC.

c) ambas.

6.- Se ha demostrado que se produce un incremento de la constancia del tamaño bajo la condición de instrucciones:

a) objetivas.

b) retinianas.

c) a y b son falsas.



7.- Según la TDS, la probabilidad del valor de sensación ante la presentación del SR es:

a) constante.

b) variable.

c) nula.



8.- Cuando la  curva ROC coincide con la diagonal positiva, los resultados indican:

a) solapamiento de las distribuciones de SR y R.

b) imposibilidad de detección.

c) ambos.



9.- En el método de producción de magnitud la variación del estímulo dentro del rango de valores presentados debe ser:

a) continua.

b) discreta.

c) aleatoria.



10.- El papel de los indicadores  no visuales en la percepción de la distancia se limita a:

a) superiores a  1 metro.

b) inferiores a 1 m.

c) iguales a 1m.



11.- Los movimientos oculares sacádicos se caracterizan por ser:

a) rápidos.

b) lentos.

c) a y b son falsas.



12.- La presentación de estereogramas en un estereoscopio persigue la percepción del objeto:

a) duplicado.

b) en relieve.

c) borroso.



13.- Distintas zonas de la retina tienen sensibilidades al movimiento:

a) distinta.

b) iguales.

c) a y b son falsas.





14.- En un experimento sobre condicionamiento clásico compuesto el resultado con un EC compuesto de un tono de 60 decibelios y uno de 6 decibelios será :

a) bloqueo.

b) ensombrecimiento.

c) suma.



15.- Según la teoría del umbral bajo, las probabilidades de que se produzca sensación y no-sensación ante la presentación del SR son:

a) complementarias.

b) independientes.

c) a y b son falsas.



16.- En la actualidad el condicionamiento clásico y el instrumental se consideran como diferentes:

a) tipos de aprendizaje.

b) procedimientos experimentales.

c) procesos.



17.- En el método de producción de magnitud el sujeto controla el valor de:

a) los ajustes del estímulo.

b) los valores numéricos asignados a la sensación.

c) ambos.



18.- En las tareas de seguimiento propuestas por Cherry, la información relevante para la investigación se presenta en:

a) oído atendido.

b) oído no antendido.

c) ambos.



19.- Los resultados de los experimentos de Treisman con tareas de seguimiento demostraron que el sujeto percibe la información presentada en:

a) oído atendido.

b) oído no atendido.

c) ambos.



20.- La concepción pasiva del organismo en los procesos de aprendizaje ha sido mantenida por:

a) las teorías E-R .

b) Skinner.

c) ambos.



21.- Watson promovió el condicionamiento clásico como.

a) un constructo central en la explicación del aprendizaje.

b) un método objetivo.

c) a y b son verdaderas.



22.- Según la TDS, la probabilidad de un valor de sensación ante la presentación de R es:

a) constante.

b) variable.

c) nula.



23.- En la TDS se supone que la respuesta observable será sí cuando:

a) Lsr   > ó   =    beta.

              

b) Lsr    < beta.



c) a y b son falsas.





24.- El concepto de contingencia se refiere al valor informativo que:

a) el EC proporciona  acerca del EI.

b) el EI proporciona acerca del EC.

c) a y b son falsas.



25.- Según el modelo matemático del operador lineal el aumento de la probabilidad de respuesta en un determinado ensayo es:

a) constante.

b) variable.

c) a y b son falsas.



26.- Según la teoría del umbral alto ante la presentación de un tono de intensidad alta se producirá sensación:

a) el 50% de las veces,

b) cuando se traspase el umbral.

c) con una probabilidad determinada.



27.- Cuando en condicionamiento clásico compuesto la probabilidad de RC es mayor al EC compuesto que a los componentes, se ha producido:

a) suma.

b) configuración.

c) bloqueo.



28.- Según la teoría del umbral bajo las probabilidades de que se produzca sensación y no sensación ante la presentación de R son:

a) complementarias.

b) independientes.

c) a y b son falsas.



29.- Según las investigaciones de Bela  Julesz, la condición necesaria y suficiente para producir estereopsis es la disparidad de:

a)  contornos.

b) puntos retinianos.

c) ambos.



30.- Durante los movimientos sacádicos la agudeza visual:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) no cambia.



Cuestiones sin penalización 

1.- Uno de los principales descubrimientos de Fletcher fue:

a) la banda crítica.

b) las pulsaciones.

c) a y b son falsas.



2.- Los colores primarios están determinados de forma:

a) absoluta.

b) relativa.

c) a y b son falsas.
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1.- El supuesto de ambigüedad en el estímulo se sostiene en la teoría de la percepción:

a) directa.

b) empirista.

c) ambas.



2.- El proceso sensorial produce como resultado:

a) sensación.

b) no sensación.

c) ambos.



3.- El procedimiento experimental utilizado en la indefensión aprendida consiste en la exposición a consecuencias:

a) controlables.

b) incontrolables.

c) depende del experimento concreto.



4.- Según la teoría psicofísica de 2 procesos, la respuesta refleja el resultado del proceso:

a) sensorial.

b) de decisión.

c) ambos.



5.- El concepto explicativo básico en la indefensión aprendida es la:

a) contigüidad.

b) contingencia.

c) ambas.





6.- Cuando la velocidad de desplazamiento de un objeto es alta, su relación con la nitidez de la imagen es :

a) directa.

b) inversa.

c) nula.



7.- Según Gibson la degradación del gradiente de densidad de textura afectará a la información sobre:

a) distancia.

b) tamaño.

c) ambos.

8.- Según Donders, en una situación experimental en la que se presenta la letra M y la tarea del sujeto consiste en presionar una llave en cuanto la perciba, el proceso implicado es :

a) discriminación.

b) detección.

c) selección.



9.- Según Donders, si el tiempo obtenido en un tarea TR de elección es de 600 mseg. y el obtenido en una tarea de TR selectivo es 200 mseg., el TR correspondiente al proceso de selección será:

a) 200 mseg.

b) 400 mseg.

c) 800 mseg.



10.-  Cuando el punto de fijación no coincide con  el objeto que se desplaza, el objeto se capta:

a) en la fóvea.

b) en otras partes de la retina.

c) a y b.



11.-  La introducción de ensayos en blanco en los experimentos  de Psicofísica tiene como finalidad reducir.

a) la variabilidad aleatoria.

b) el efecto de las actitudes.

c) ambos.



12.- Según Fechner, la respuesta refleja directamente el resultado del proceso:

a) sensorial.

b) de decisión.

c) ambos.



13.- El punto común en Thordike y Skinner radica en:

a) la relación respuesta-reforzador.

b) la definición del refuerzo.

c) la contigüidad temporal respuesta-reforzador.





14.- La probabilidad de una consecuencia aversiva en ausencia de la R,  P(C/no R) define:

a) omisión.

b) evitación.

c) castigo.





15.- En el procedimiento de evitación de Sidman la presentación de choque está regulada por combinados con programas de intervalo:

a) dependiente entre sí.

b) independiente entre sí.

c) combinados con programas de razón.





16.- En automoldeamiento se presenta un apareamiento sistemático entre:

a) respuesta y reforzador.

b) estímulo y reforzador.

c) ambos.



17.- En el experimento de Gamzu y Williams (1971) sobre automoldeamiento, se demuestra que la respuesta de picoteo depende de:

a) la contigüidad temporal EC-EI.

b) la contingencia entre EC-EI.

c) ambos.



18.- El efecto Troxler  se produce en condiciones de iluminación:

a) baja.

b) alta.

c) ambas.



19.-  Los efectos de Troxler y Aubert-Fleischl hacen referencia a percepción del movimiento con visión:

a) central.

b) periférica.

c) las diferencias entre ambas.



20.- La consideración inicial del TR como índice objetivo de los procesos mentales se debe a:

a) Donders.

b) Helmholtz.

c) Müller.



21.- La principal crítica de Külpe al método de Donders en el estudio del TR se centró en el supuesto de:

a) aditividad.

b) serialidad.

c) existencia de distintos procesos.



22.- El movimiento percibido implica desplazamiento del objeto:

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.



23.- Si dos sujetos (S1, S2) han obtenido una misma tasa de aciertos (0.8) y una tasa de falsas alarmas de 0.2 (S1) y 0.5 (S2), la ejecución sería: 

a) mejor en S1.

b) mejor en S2.

c) igual.



24.- La teoría de los dos factores en aprendizaje de evitación fue formulada por:

a) Mowrer.

b) Schoenfeld.

c) ambos.

25.- En el aprendizaje de aversión al sabor la extinción es:

a) fácil.

b) difícil.

c) depende.



26.- El aprendizaje de aversión al sabor se consigue:

a) administrando sustancias tóxicas.

b) con otros procedimientos.

c) con ambos.



27.- La principal diferencia entre Thorndike y Hull radica en:

a) la relación respuesta consecuencias.

b) definición de reforzamiento.

c) la contigüidad temporal respuesta-reforzador.



28.- Según la TDS, el proceso de decisión actúa en base a:

a) el valor de sensación.

b) la razón de verosimilitud.

c) ambos.



29.- La teoría del Umbral Alto asume que R activaría  el sistema sensorial:

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.



30.- Los indicadores no visuales pueden actuar como indicadores de distancia únicamente cuando la distancia es:

a) superior a 10 m.

b) inferior a 1 m.

c) a y b son falsas.
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1.- Según la teoría psicofísica clásica el resultado del proceso sensorial (X) se debería deducir a partir de:

a) el ambiente E.

b) la respuesta R.

c) ambos.







2.- Según Skinner, las predicciones sobre cuándo un estímulo actuará como reforzador son posibles:

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.

3.- En automoldeamiento el apareamiento estímulo-reforzador:

a) el estímulo.

b) es independiente de la conducta.

c) depende del experimento concreto

.

4- El proceso de decisión recibe como entrada:

a) el estímulo.

b) el resultado del proceso sensorial.

c) la respuesta.



5.- El proceso de decisión produce como resultado:

a) sensación.

b) no sensación.

c) respuesta.



6.- El movimiento se percibe más lento cuando el punto de fijación cae:

a) sobre el objeto que se desplaza.

b) fuera de él.

c) a y b son falsas.



7.- El fenómeno de la constancia del tamaño hace referencia a la permanencia del tamaño percibido del objeto cuando el ángulo visual:

a) cambia.

b) no cambia.

c) a y b son falsas.



8.- En la TDS una razón de verosimilitud > 1 indica que la probabilidad de que “s” provenga de SR en lugar de que provenga de R es:

a) mayor.

b) menor.

c) igual.





9.- La dificultad más notable en la teoría de Fechner es:

a) la “objeción a la cantidad”.

b) la supuesta igualdad de las d.j.p.

c) la validez de su ley.





10.- La terminación del E+ es una condición para la adquisición de la conducta de evitación:

a) necesaria.

b) necesaria y suficiente.

c) a y b son falsas.





11.- La sustancia tóxica más empleada en el estudio del aprendizaje de aversión al sabor es:

a) cloruro de litio.

b) apomorfina.

c) a y b son falsas.

12.- Según la TDS, d´ es afectada por:

a) intensidad de SR y R.

b) frecuencia de SR y R.

c) variables motivacionales.





13.- Según la TDS, si las distribuciones de SR y R se solapan totalmente se obtendría:

a) P(sí/SR)  =  P(sí/R)

b) curva ROC igual a diagonal positiva.

c) ambas.



14.- El efecto Troxler es más fuerte en condiciones de iluminación:

a) baja.

b) alta.

c) intermedia.



15.- La probabilidad de consecuencia aversiva en presencia de la R, P(C/R) define:

a) castigo.

b) evitación.

c) omisión.



16.- La contingencia (valor predictivo) entre respuesta y reforzamiento fue introducida por:

a) Rescorla.

b) Seligman y Maier.

c) Skinner.



17.- El estudio de la no-contingencia se ha desarrollado en Condicionamiento:

a) Clásico.

b) Instrumental.

c) ambos.



18.- El método de Substracción de Donders proporciona un medio para identificar los procesos implicados en las tareas:

a) siempre.

b) nunca.

c) a veces.





19.- La terminación del E+ como acontecimiento reforzador es defendida por:

a) Mowrer.

b) Schoenfeld.

c) ambos.





20.- En el aprendizaje de aversión al sabor el efecto consiste en aversión a sustancias:

a) inicialmente neutras.

b) tóxicas.

c) ambas.



21.- La adquisición de aversión al sabor viola el principio de continuidad temporal entre:

a) EC-EI.

b) respuesta-reforzador.

c) ambos.



22.- La conclusión de Gamzu y Williams (1971) en su experimento sobre automoldeamiento fue que el valor predictivo del EC sobre el EI determina:

a) la adquisición de la conducta.

b) su mantenimiento.

c) ambas.



23.- La imagen de un objeto moviéndose en la retina implica movimiento del:

a) objeto.

b) observador.

c) “a” , “b” o ambos.



24.- Según la hipótesis de la invarianza tamaño-distancia, la razón entre tamaño y distancia percibidos es:

a) constante.

b) variable.

c) depende del experimento.



25.- Las teorías de Mowrer y Schoenfeld coinciden en:

a) la aceptación de dos factores.

b) la reducción de evitación a escape.

c) ambas.



26.- Según la percepción directa la constancia del tamaño se debe a:

a) el gradiente de densidad de textura.

b) la relación de los objetos con el gradiente.

c) la relación entre tamaño y distancia.



27.- En la disparidad cruzada el punto de fijación se encuentra situado:

a) en el punto más cercano.

b) en el más alejado.

c) a media distancia entre los dos.



28.- Dos sujetos (S1,  S2)  obtienen una misma tasa de aciertos (0,8) y diferente tasa de falsas alarmas  (S1=0,8     ,      S2=0,2), los resultados de S1 indican sesgo:

a) hacia el Sí.

b) hacia el No.

c) sin sesgo



29.- Si dos sujetos (S1  ,  S2) obtienen una misma tasa de aciertos (0,8) y tasa de falsas alarmas S1=0,8   y   S2=0,2  ,    S2:

a) detecta.

b) no detecta.

c) está sesgado hacia el No.



30.- Según Donders, si el TR obtenido en una tarea de TR simple es de 750 mseg. y en una tarea de TR selectivo de 450 mseg., el TR del proceso de discriminación sería:

a) 300 mseg.

b) 750 mseg.

c) 1200 mseg.
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1.- El promedio menos adecuado en el método de estimación de magnitud es:

a) la mediana.

b) la media aritmética.

c) la media geométrica.



2.- El orden de presentación de los estímulos para cada sujeto en el método de estimación de magnitud suele ser:

a) irregular y diferente.

b) irregular e igual.

c) regular y diferente.



3.- Según la TDS una razón de verosimilitud < 1 indicaría mayor probabilidad de que “s” provenga de:

a) SR que de R.

b) de R que de SR.

c) a y b son falsas.



4.- La ejecución en una tarea de detección, según la TDS , depende de:

a) el criterio.

b) la separación de las distribuciones de SR y R.

c) ambas.



5.- Cuando los puntos de la curva ROC coinciden con la diagonal positiva los resultado indican:

a) imposibilidad de detección.

b) solapamiento de las distribuciones de SR y R.

c) ambos.



6.- Los resultados de un sujeto en diferentes situaciones experimentales indican que la tasa de aciertos (0.35) es igual a la tasa de falsas alarmas (0.35). Según la TDS las distribuciones de SR y R estarían:

a) totalmente solapadas.

b) parcialmente solapadas.

c) no solapadas.



7.- Según la teoría psicofísica de los dos procesos, el proceso de decisión produce como resultado:

a) respuesta.

b) sensación.

c) no sensación.

8.- Según Donders en una situación experimental en la que se presentan las letras M  y L , y la tarea del sujeto consiste en presionar una llave en cuanto perciba la M, el  proceso implicado es:

a) detección.

b) discriminación.

c) a y b .



9.- El análisis del TR en relación con estudios fisiológicos fue iniciado por:

a) Helmholtz.

b) Donders.

c) Müller.



10.- En un experimento sobre el TR en el que no se obtiene interacción, los resultados manifestarían el efecto de las variables:

a) por separado.

b) conjunto.

c) a y b.



11.- El movimiento estroboscópico implica desplazamiento del objeto:

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.



12.- El efecto Troxler es mas fuerte en condiciones de iluminación:

a) bajas.

b) intermedias.

c) altas.



13.- La susprensión sacádica tiene un efecto sobre la agudez visual de:

a) mejora.

b) deterioro.

c) a y b son falsas.



14.- La constancia del tamaño se refiere a la permanencia del tamaño percibido del objeto cuando el ángulo visual:

a) permanece constante.

b) cambia.

c) a y b son falsas.



15.- El tamaño percibido es únicamente función del ángulo visual solo si la distancia al objeto :

a) permanece constante.

b) cambia.

c) a y b son falsas.



16.- El punto de fijación en la disparidad no cruzada se encuentra situado en el punto:

a) mas cercano.

b) mas alejado.

c) intermedio.

17.- Según las investigaciones de Wheatstone la condición necesaria y suficiente para producir estereopsis es la disparidad de :

a) contornos.

b) puntos retinianos.

c) ambos.



18.- La estereopsis se produce en:

a) la región en torno al punto de fijación.

b) el campo visual binocular completo.

c) a y b son falsas.



19.- Según Broadbent la selección es un proceso:

a) preperceptual.

b) perceptual.

c) posperceptual.



20.- En las tareas de seguimiento de Cherry la información irrelevante para el experimentador se presenta en:

a) oído atendido.

b) oído no atendido.

c) ambos.



21.- Uno de los indicadores de profundidad mas potentes es:

a) la interposición.

b) la perspectiva aérea.

c) sombras.



22.- El tamaño familiar es un indicador de profundidad:

a) monocular.

b) binocular.

c) no visual.



23) La probabilidad de una consecuencia aversiva en presencia de la R, P(C/R) define :

a) Castigo.

b) evitación.

c) omisión.



24.- En los experimentos iniciales de Maier y Seligman el principal efecto de la indefensión aprendida fue:

a) la inactividad aprendida.

b) el retraso de aprendizajes nuevos.

c) ambos.



25.- En el diseño triádico del Maier y Seligman, para el estudio de la indefensión aprendida, la fase de prueba se utiliza para analizar los efectos del entrenamiento previo sobre la tarea de aprendizaje:

a) nueva.

b) igual.

c) a y b son verdaderas.

26.- La conclusión del experimento de Gamzu y Williams (1971) sobre el automoldeamiento es que el valor predictivo del EC respecto del EI determina:

a) la adquisición de la conducta.

b) su mantenimiento.

c) ambos.



27.- En   experimentos sobre automoldeamiento posteriores al de Gamzu y Williams se concluye que el mantenimiento de la conducta de picoteo depende de:

a) la contingencia estimulo-reforzado.

b) la relación respuesta-reforzador.

c) ambos.



28.- Cuando un EC formado por tono+luz se empareja sistemáticamente con un EI, y en una prueba posterior únicamente el EC compuesto presenta control sobre la respuesta, el efecto e denomina:

a) suma.

b) configuración.

c) bloqueo.



29.- El modelo de Rescorla sobre condicionamiento clásico compuesto se base en el modelo matemático de :

a) Bush y Mosteller.

b) Hull.

c) Kamin.



30.- La conducta de ínterin, según Staddon y Simmelhag, esta controlada por la ley del efecto:

a) siempre.

b) nunca.

c) a veces.
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1.- En el procedimiento de Condicionamiento Clásico la relación entre el EC y el EI depende de la conducta del sujeto:

a) siempre.

b) nunca.

c) a veces.



2.- En la tarea de TR simple se puede presentar al sujeto:

a) un único estímulo.

b) varios estímulos.

c) depende del experimento.



3.- Los resultados de Thompson y Massaro sobre el efecto de superioridad de la palabra:

a) permiten aceptar la hipótesis de la palabra como unidad perceptual básica.

b) no lo permiten.

c) son irrelevantes.



4.- El reforzador positivo fortalece cualquier conducta que:

a) lo produce.

b) lo elimina.

c) lo reduce.



5.- Los experimentos de Jenkins y Moore sobre automoldeamiento demostraron que el emparejamiento entre iluminación de una llave y presentación de grano producía:

a) respuestas relacionadas con bebida.

b) respuestas inespecíficas.



6.- Los resultados del método de los factores aditivos permiten ofrecer una interpretación en términos de:

a) niveles de procesamiento.

b) serialidad.

c) aditividad.



7.- En la Teoría del Umbral Alto el ruido activa el proceso sensorial:

a) siempre.

b) nunca.

c) a veces.



8.- En el condicionamiento de aversión al sabor el que la separación temporal de estímulos gustativos y malestar gastrointestinal se produzca con intervalos temporales largos pone en tela de juicio el principio de contigüidad temporal entre:

a) EC-EI.

b) Respuesta-refuerzo.

c) ambos.



9.- El movimiento aparente fue descubierto por:

a) Korte.

b) Aubert.

c) Wertheimer.



10.- El procedimiento experimental más utilizado para manipular las actitudes de los sujetos en el estudio de la estimación del tamaño ha sido proporcionar instrucciones:

a) objetivas.

b) retinianas.

c) ambas.



11.- La consideración del Condicionamiento Clásico como paradigma más simple y que permite el estudio de asociaciones E-R aisladas se debe a :

a) Watson.

b) Hull.

c) Guthrie.



12.- El grado de contracción del cristalino es un indicador de profundidad:

a) monocular.

b) binocular.

c) no visual.

13.- Las teorías empirista y de la percepción directa difieren en:

a) la consideración de los estímulos como ambiguos.

b) la necesidad de la intervención de otros procesos psicológicos en la percepción.

c) ambos.



14.- El inicio del estudio del Condicionamiento Clásico con ECs compuestos se debió a:

a) Pavlov.

b) Hull.

c) Razran.



15.- El movimiento percibido está asociado al desplazamiento en el espacio físico de un punto u objeto:

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.



16.- La polidipsia se produce cuando los organismos están bajo condiciones de:

a) privación de agua y comida.

b) privación de agua solamente.

c) privación de comida solamente.



17.- El único autor que no está de acuerdo con la idea de que el fortalecimiento de la asociación E-R no es gradual es:

a) Thorndike.

b) Guthrie.

c) Hull y Spence.



18.- Las teorías tradicionales del aprendizaje sobre el condicionamiento clásico afirman que la contigüidad temporal es la variable más importante para: 

a) la adquisición de la RC.

b) su mantenimiento.

c) a y b .



19.- Los primeros descubrimientos sobre campos receptivos especializados en la percepción del movimiento se deben a:

a) Johansson.

b) Lettvin, Maturana, McCulloch y Pitts.

c) Gibson.



20.- Cuando aumenta la distancia de la superficie en que se proyecta una posimagen, su tamaño percibido:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) permanece constante.



21.- En Condicionamiento Clásico de estímulos compuestos la sumación se diferencia de la configuración en:

a) el procedimiento experimental utilizado.

b) el resultado empírico.

c) ambos.



22.- Los resultados de una matriz de confusión indican que P(SÍ/SR)=0,55. El valor de P(NO/SR) correspondiente será:

a) .55 

b) .45 

c) a y b son falsas.



23.- Según la hipótesis de la invarianza tamaño-distancia, el tamaño percibido es igual al tamaño de la imagen retiniana multiplicado por:

a) la distancia percibida.

b) la distancia física.

c) cualquiera de las dos.



24.- Las críticas al modelo de Fecher radican en que el umbral absoluto:

a) presenta una gran variabilidad aleatoria.

b) es afectado por variables no sensoriales.

c) a y b.



25.- Las características del aprendizaje de aversión al sabor violan las leyes del condicionamiento:

a) clásico.

b) instrumental.

c) ambos.



26.- Cuando una operante adquiere relación con un estímulo discriminativo, éste se considera como:

a) ocasión para que aparezca respuesta.

b) causa de que aparezca respuesta.

c) a y b.



27.- Según Donders el TR total de la tarea:

a) es igual a la diferencia de los TRs en cada proceso.

b) es igual a la suma de los TRs.

c) no se puede calcular.



28.- La aplicación inicial en Psicología del método de sustracción en el estudio del TR se debe a:

a) Helmholtz.

b) Donders.

c) Sternberg.





29.- En la Teoría del Umbral Alto el valor del parámetro p:

a) puede estimarse directamente a partir de los datos.

b) se refiere a acontecimientos observables.

c) a y b son falsas.





30.- La presentación de la máscara en el paradigma de Reicher tiene como finalidad eliminar:

a) los movimientos sacádicos.

b) la persistencia visual.

c) ambos.



EXAMEN 2 SEMANA AÑO 1994.



1.- Según Skinner las consecuencias producirían un fortalecimiento de:

a) las asociaciones E-R.

b) las respuestas.

c) ambas.



2.- El reforzador negativo fortalece cualquier conducta que:

a) lo elimina.

b) lo reduce.

c) a y b.



3.- Los estereogramas que dan lugar a visión esteroscópica producen disparidad retiniana:

a) grande.

b) pequeña.



4.- Según el modelo de Rescorla y Wagner, en una situación de C. Clásico en la que un EC compuesto (AX) se empareja con un EI, la fuerza asociativa del componente A depende de:

a) VAX.

b) VA.

c) VA-VX.



5.- La idea  de que la percepción no necesita transformar la información es defendida por la teoría de la percepción:

a) directa.

b) empirista.

c) ambas.



6.- La consideración inicial de que el movimiento real y el aparente podían ser explicados por el funcionamiento de un mismo mecanismo se debe a la teoría:

a) de la Gestalt.

b) empirista.

c) directa.



7.- El método de los factores aditivos de Sternberg tuvo como finalidad fundamentar el supuesto de:

a) existencia de diversos niveles de procesamiento.

b) serialidad.

c) aditividad.



8.- El hecho de que en el aprendizaje de aversión al sabor, estímulos específicos se asocian con R específicas viola el principio de :

a) contigüidad temporal.

b) equipotencialidad de los estímulos.

c) refuerzo.



9.- La revisión teórica más importante sobre condicionamiento operante fue la propuesta por:

a) Staddon y Simmelhag.

b) Premack.

c) Breland y Breland.



10.- La adopción del C. Clásico como modelo para la interpretación del aprendizaje en base a la contigüidad temporal E-R se debe a:

a) el estímulo.

b) la  respuesta.

c) ambos.



11.- En el procedimiento de automoldeamiento el reforzador se empareja sistemáticamente con:

a) el estímulo.

b) la respuesta.

c) ambos.



12.- Los experimentos de Leibowitz y cols. sobre la influencia de la acomodación y convergencia en la percepción del tamaño demostraron que en distancias superiores a un metro, el tamaño percibido:

a) aumentaba.

b) disminuía.

c) permanecía constante.



13.- La consideración del aprendizaje de aversión al sabor como un tipo de C. Clásico inhibitorio se debe a:

a) Mackintosh.

b) García y Revusky.

c) Kalat y Rozin.



14.- La primera modificación de la teoría de Hull se produjo en base a las manipulaciones de:

a) cualidad del refuerzo.

b) cantidad del refuerzo.

c) ambas.



15.- Según la ley  de Emmert cuando el ángulo visual permanece constante y la distancia aumenta, el tamaño percibido:

a) disminuye.

b) aumenta.

c) permanece constante.







16.- El refuerzo parcial:

a) impide la adquisición de la respuesta automoldeada.

b) la retarda.

c) la debilita.



17.- En la tarea de TR selectivo el sujeto tiene que responder a:

a) dos o más estímulos.

b) un solo estímulo.

c) depende del experimento.



18.- Según los trabajos de Aubert el umbral absoluto para la detección de un objeto en movimiento es mayor en un campo visual:

a) con puntos de referencia.

b) sin puntos de referencia.

c) a y b son falsas.



19.- En la tarea de reconocimiento de ítems, después de la presentación del conjunto positivo se presentan al sujeto:

a) varios estímulos.

b) un único estímulo.

c) todos los estímulos presentados anteriormente.



20.- En el procedimiento experimental utilizado en los estudios sobre constancia del tamaño la tarea del sujeto consiste en ajustar el tamaño del objeto:

a) más cercano.

b) más distante.

c) a y b son falsas.



21.- El C. Clásico y el C. Instrumental se diferencian en:

a) el procedimiento experimental.

b) el tipo de respuesta.

c) ambos.



22.- Uno de los problemas del modelo de Fechner es que el umbral absoluto presenta una gran variabilidad:

a) intrasujeto.

b) entre sujetos.

c) a y b.



23.- En el procedimiento experimental utilizado en el estudio de la conducta supersticiosa la presentación de refuerzo puede ser independiente de:

a) la conducta.

b) la presentación de un estímulo concreto.

c) ambos.







24.- Cuando aumenta la distancia de la superficie sobre la que se proyecta la posimagen, el tamaño de la zona retiniana que produce la posimagen:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) permanece constante.

25.- Los resultados en una matriz de confusión indican que P (SÍ/SR)=.80, ¿Cuál es el valor correspondiente a P(SÍ/R)?

a) .20 

b) .80

c) no se puede calcular.



26.- El modelo atencional de Deutsch asume que el proceso selectivo es:

a) anterior a la percepción de los estímulos.

b) posterior.

c) a y b son falsas.



27.- Según la teoría del umbral alto el parámetro p:

a) es un índice puro de sensibilidad.

b) es un índice puro del proceso de decisión.

c) está afectado por los dos procesos.



28.- El ensombrecimiento se diferencia del bloqueo en que el efecto se produce por:

a) diferencias en la intensidad de los ECs.

b) condicionamiento previo de un componente.

c) a y b.



29.- Los movimientos oculares sacádicos se dirigen al examen de objetivos: 

a) familiares.

b) nuevos.

c) ambos.



30.- La importancia de la introducción del concepto de contingencia en el C. Clásico radica en que:

a) sustituye a la contigüidad.

b) se contemplan otros factores en el estudio del aprendizaje.

c) sustituye al refuerzo.



EXAMEN SEPTIEMBRE AÑO 1994.



1.- Cuando en una curva ROC  los puntos se sitúan en la diagonal positiva los resultados indican:

a) solapamiento de las distribuciones de SR y R.

b) imposibilidad de detección.

c) ambos.







2.- Cuando en una curva ROC aparecen puntos situados por debajo de la diagonal positiva los resultados indican que el sujeto:

a) ha detectado R como SR.

b) ha detectado SR como R.

c) a y b.



3.- En un experimento de TR se presentan tres luces de intensidad alta, media y débil, y se pide a los sujetos que presionen una llave de respuesta cuando aparezca la intermedia. La tarea en este caso es de:

a) TR  simple.

b) TR selectivo.

c) TR de elección.



4.- El método de los factores aditivos permite obtener información acerca de la aditividad del efecto de las variables:

a) dependientes.

b) independientes.

c) extrañas.



5.- Según Fechner el punto crítico de sensibilidad estaría relacionado con:

a) una determinada magnitud de la estimulación.

b) independientes.

c) extrañas.



6.- Según la Teoría del Umbral Alto, ante la presentación de un tono de intensidad alta se producirá sensación:

a) siempre.

b) únicamente cuando se traspasa el umbral.

c) el 50% de las veces.



7.- En el método de estimación de magnitud el observador tiende a no utilizar valores extremos de:

a) sensación.

b) estímulo.

c) ambos.



8.- Un requisito indispensable para poder aplicar el método de producción de magnitud es que el estímulo varía de forma:

a) discreta.

b) continua.

c) a y b son falsas.





9.- Las funciones psicofísicas obtenidas con el método de producción de magnitud en comparación con las obtenidas con el de estimación de magnitud presentan una pendiente:

a) mayor.

b) menor.

c) igual.







10.- El IEE crítico para la percepción del movimiento óptimo o beta es de :

a) 60 msegs.

b) 60 a 300 msegs.

c) 30 msegs.

11.- En el experimento clásico de Holway Boring el ángulo visual:

a) variaba.

b) se mantenía constante.

c) a y b dependían de la situación experimental.



12.- En las tareas de seguimiento desarrolladas por Cherry la información irrelevante se presenta en:

a) oído atendido.

b) oído no atendido.

c) ambos.



13.- La actuación de la acomodación y la convergencia como indicadores de profundidad sólo se produce en distancias:

a) superiores a 1 metro.

b) inferiores a 1 m.

c) iguales a 1m.



14.- El fenómeno de la constancia del tamaño hace referencia a la permanencia del tamaño percibido del objeto cuando el ángulo visual:

a) cambia.

b) no cambia.

c) ambas.



15.- Según Gibson, la constancia del tamaño se debe a:

a) el gradiente de densidad de textura.

b) la relación entre tamaño y distancia.

c) la relación de los objetos con el gradiente.



16.- Según la hipótesis de la invarianza tamaño-distancia la razón entre tamaño y distancia percibida es:

a) constante.

b) variable.

c) depende de la condición experimental.



17.- En el estudio de la indefensión aprendida se afirma que una consecuencia es controlada por una R cuando su ocurrencia depende de la aparición de:

a) no R.

b) R.

c) ambas.



18.- Una consecuencia es independiente de una R cuando:

a) p(C/R) < p(C/noR).

b) p(C/R) = p(C/noR).

c) p(C/R) > p(C/noR).



19.- Según Rescorla y Wagner la fuerza asociativa de un estímulo (vi) puede asumir:

a) valores positivos.

b) valores negativos.

c) ambos.



20.- En el experimento de Brown y Jenkins sobre automoldeamieto el procedimiento utilizado para instaurar la conducta operante es de condicionamiento:

a) clásico.

b) instrumental.

c) ambos.



21.- Según Staddon y Simmelhag los principios de selección conductual determinan:

a) el rango de conductas que un organismo puede llevar a cabo en una situación determinada.

b) conducta que ocurre de hecho.

c) ambas.



22.- Según Staddon y Simmelhag el principio de condicionamiento clásico:

a) determina las posibles respuestas del organismo.

b) selecciona la respuesta que se va a ejecutar.

c) ambas.



23.- El fenómeno de ensombrecimiento en C. Clásico consiste en la ausencia de condicionamiento en el EC: 

a) que se presenta junto con otro condicionado previamente.

b) más débil.

c) que se presenta en primer lugar.



24.- En una situación de C. Clásico en la que la probabilidad de ocurrencia del EI es menor en presencia que en ausencia del EC, el resultado será  condicionamiento:

a) excitatorio.

b) inhibitorio.

c) ninguno de los dos.



25.- El concepto de contingencia en condicionamiento clásico hace referencia a la capacidad de predicción del:

a) EC sobre EI.

b) EI sobre EC.

c) ambos.



26.- Según la Teoría del umbral bajo, las probabilidades de que se produzca sensación y no sensación ante la presentación de R son:

a) complementarias.

b) independientes.

c) dependientes de la intensidad de R.







27.- Según Wheatstone, la condición necesaria y suficiente para producir esteropsis es la disparidad de:

a) contornos.

b) puntos retinianos.

c) ambos.

 28.- El efecto Troxler se produce en condiciones de iluminación: 

a) alta.

b) baja.

c) ambas.



29.- La paradoja de Aubert-Fleisch se produce cuando el punto de fijación cae:

a) sobre el objeto que se desplaza.

b) fuera de él.

c) a y b son falsas.



30.- Según Thorndike el efecto de los castigadores y reforzadores es:

a) de signo contrario simétrico.

b) de igual signo y asimétrico.

c) de signo contrario y asimétrico.





EXAMEN 1º SEMANA 95.



1.- En un experimento en el que los sujetos deben estimar la magnitud de las sensaciones producidas por 10 tonos entre 30 y 75 db, tenderán a no utilizar valores numéricos extremos asignados:

a) sensación.

b) estímulo.

c) ambos.



2.- En un experimento se han aplicado dos modalidades del método de estimación de magnitud: 1) con módulo y 2) sin módulo. Por lo general, la pendiente de la función psicofísica obtenida será:

a) mayor en 2 que en 1.

b) mayor en 1 que en 2.

c) aproximadamente igual en 1 y en 2.



3.- La variable independiente en el método de producción de magnitud es:

a) el valor de sensación.

b) la intensidad del estímulo.

c) el ajuste del estímulo.



4.- La variable independiente en el método de estimación de magnitud es:

a) el estímulo.

b) la sensación.

c) ambos.





5.- En los continuos protéticos la sensación cambia cuando el estado sensorial:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) a ó b



6.- Cuando la “función de sensación igual” se representa en coordenadas logarítmicas, la función será:

a) lineal.

b) no lineal.

c) a y b son falsas.



7.- En la TDS las probabilidades a priori se refieren a la frecuencia relativa de:

a) R.

b) SR.

c) ambas.



8.- En la TDS la razón de verosimilitud es >1 cuando hay mayor probabilidad de que la sensación proceda de:

a) SR que de R.

b) R que de SR.

c) a y b son falsas.



9.- Según la teoría del umbral alto cuando el resultado del proceso sensorial es no-sensación el sujeto responderá NO con una probabilidad:

a) 1

b) g

c) 1-g



10.- En el modelo de Broadbent, el mecanismo que se correspondería con la conciencia es el:

a) sistema perceptual de capacidad limitada.

b) almacén a corto plazo.

c) almacén a largo plazo.

 

11.- El experimento de Treisman con tareas y amplitud dividida se diferencia del de Broadbent en:

a) forma de presentación de los ítems.

b) orden de recuerdo requerido.

c) ambos





12.- Las investigaciones de Gulick y Lawson han demostrado que la forma del horopter varía en función de la distancia:

a) interocular.

b) del punto de fijación.

c) a y b son falsas.









13.- El resultado perceptual que se obtiene con el estereoscopio corresponde a una disparidad retiniana:

a) grande.

b) pequeña.

c) mediana.

14.- Según la teoría empirista, la percepción de la tercera dimensión se lleva a cabo exclusivamente en base a:

a) la proyección retiniana.

b) el estímulo próximo.

c) a y b son falsas.



15.- En opinión de Gibson, la ambigüedad del estímulo defendida por los empiristas se debe a:

a) la insuficiencia del patrón estimular.

b) análisis inadecuado del patrón estimular.

c) ambas son correctas.



16.- Según la óptica ecológica la luz del medio ambiente transmite:

a) energía.

b) información.

c) ambas.



17.- La ley de Emmer hace referencia a la variación en el tamaño percibido cuando la distancia:

a) se mantiene constante.

b) varía.

c) a y b son falsas.



18.- Cuando se produce una posimagen el tamaño retiniano:

a) permanece constante.

b) varía con la distancia.

c) a y b son falsas.



19.- Los resultados de los estudios sobre el efecto de las aptitudes en la estimación del tamaño indican que bajo instrucciones “objetivas” la constancia del tamaño:

a) disminuye.

b) se exagera.

c) no varía.



20.- Según Gibson el tamaño y la distancia:

a) están relacionados.

b) dependen del gradiente de densidad d textura.

c) a y b son verdaderas.



21.- En la percepción del movimiento el valor del umbral disminuye cuando el campo visual:

a) proporciona puntos de referencia.

b) no los proporciona.

c) a y  b son falsas.





22.- Los movimientos oculares de persecución:

a) deterioran la agudeza visual.

b) tienen como objetivo igualar la velocidad del objeto.

c) a y b son verdaderas.



23.- En el modelo de Rescorla y Wagner la fuerza asociativa V hace referencia a una variable:

a) dependiente.

b) independiente.

c) intermedia.



24.- En el condicionamiento de aversión al sabor la especialidad de los estímulos va en contra del principio de:

a) contigüidad.

b) refuerzo.

c) equipotencialidad.



25.- En la teoría modificada de Hull la fuerza del hábito (sHr) es fortalecida por:

a) la magnitud del refuerzo.

b) la calidad del refuerzo.

c) la frecuencia del refuerzo.



26.- La diferencia en las pendientes de las funciones psicofísicas obtenidas con los métodos de estimación y producción de magnitud se deben a:

a) el efecto de regresión al la media.

b) la tendencia a restringir el rango de valores de la variable controlada.

c) a y b son verdaderas.



27.- La utilización de figuras geométricas en los experimentos de percepción del tamaño en función de la distancia tiene la finalidad de evitar el efecto de la familiriadidad en:

a) el tamaño de los objetos.

b) la distancia.

c) a y b.



28.- Según Guthrie la contigüidad temporal entre estímulo y respuesta es una condición para el establecimiento de la asociación E-R:

a) necesaria.

b) suficiente.

c) necesaria y suficiente.



29.- Utilizando un procedimiento de condicionamiento REC, se ha obtenido una razón de supresión = 0. Este resultado indicaría supresión de la conducta operante:

a) mínima.

b) máxima.

c) intermedia.







30.- En la definición inicial de Skinner (1971) el automoldeamiento se considera como el CC de un estímulo que elicita una respuesta:

a) respondiente.

b) operante.

c) de origen filogenético.





EXAMEN 2ª SEMANA 95



1.- En un experimento se proporciona a los sujetos el valor numérico de la sensación producida por diversos estímulos y el sujeto debe ajustar el estímulo hasta que se produzca la sensación indicada en cada ensayo. El sujeto tenderá a evitar los valores del estímulo:

a) superiores.

b) inferiores.

c) superiores e inferiores.



2.- En un experimento se han aplicado los métodos de estimación y producción de magnitud. La pendiente de la función psicofísica obtenida será mayor en:

a) producción de magnitud.

b) estimación de magnitud.

c) igual en ambos.



3.- En la TDS las probabilidades de un valor de sensación son probabilidades:

a) condicionadas.

b) a priori.

c) a posteriori.



4.- En la TDS el valor de razón de verosimilitud adoptado como criterio en un experimento determinado es:

a) fijo.

b) variable.

c) a y b son falsas.



5.- En un experimento de detección se presentan 100 ensayos (50 de SR y 50 de R). Los resultados indican un número de aciertos = 20 y un número de falsas alarmas = 15. La tasa de fallos en este caso será:

a) .5

b) .6

c) .7



6.- En el modelo de Broadbent, el papel del almacén a corto plazo consiste en ampliar la duración del estímulo cuando:

a) ha desaparecido.

b) se enmascara.

c) sigue presente.









7.- En el modelo de Broadbent, la pérdida de información sobre el estímulo se atribuye a el:

a) almacén a corto plazo.

b) almacén a largo plazo.

c) sistema perceptual de capacidad limitada.



8.- Según Treisman el significado de la información en el canal atendido modifica el funcionamiento del filtro con respecto a otros mensajes relacionados haciéndolo:

a) más laxo.

b) más estricto.

c) a y b son falsas.



9.- Según la teoría empirista, la percepción de la tercera dimensión se lleva a cabo en base a los indicadores de profundidad correspondientes exclusivamente a:

a) la proyección retiniana.

b) el estímulo próximo.

c) a y b son falsas.



10.- Según Gibson la percepción es un función de:

a) el medio ambiente.

b) la estimulación.

c)  de a de b y de otros procesos psicológicos.



11.- La unidad de análisis propuesta por Gibson en la percepción de la tercera dimensión es:

a) el gradiente.

b) el patrón total de estimulación.

c) los puntos geométricos.



12.- Cuando se produce una posimagen el tamaño percibido:

a) varía con la distancia.

b) se mantiene constante.

c) depende de otros factores.



13.- Los resultados de los estudios sobre el efecto de las actitudes  en la estimación del tamaño indican que bajo instrucciones “retinianas” cuando aumenta la distancia del triángulo de referencia el tamaño del triángulo variable:

a) aumenta.

b) no cambia.

c) disminuye.



14.- Según Gibson, cualquier degradación del estímulo que destruya el gradiente de densidad de textura afectará a la información sobre:

a) el tamaño.

b) la distancia.

c) ambos.



15.- Gibson y Johansson coinciden en la consideración de la percepción del movimiento como:

a) directa.

b) flujo óptico.

c) ambas.



16.- Cuando el campo visual no proporciona puntos de referencia en la percepción del movimiento, el valor del umbral:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) no cambia.



17.- Las leyes de Korte relacionan diversas variables con el valor crítico del umbral para obtener el movimiento:

a) puro.

b) óptimo.

c) ambos.



18.- El primer defensor de la idea de que el sistema visual realiza una integración de la información visual y la oculomotora fue:

a) Wertheimer.

b) Kölher.

c) Helmholtz.



19.- La ley de Emmert establece que cuando se produce una postimagen, el tamaño percibido y la distancia guardan una relación:

a) directa.

b) inversa.

c) nula.



20.- Utilizando un procedimiento de condicionamiento REC, los resultados indican que el animal deja de responder totalmente ante la presentación del EC. La razón de supresión en este caso será:

a) 1

b) .5

c) 0



21.- En la teoría  de Rescorla y Wagner los cambios en la fuerza asociativa de cada componente (Va, Vx) depende de:

a) Va + Vx.

b) Va/Vx.

c) Va-Vx.



22.- Los resultados del experimento de Gamzu y Williams indican que el efecto del refuerzo parcial sobre la adquisición de la respuesta automoldeada consiste en que :

a) la impide.

b) la retarda.

c) la elimina.



23.- En la teoría inicial de Hull, el límite máximo de crecimiento de la fuerza del  hábito (sHr) es determinada por:

a) la magnitud del refuerzo.

b) la calidad del refuerzo.

c) ambos.



24.- El mecanismo rf - ef  hace referencia a respuestas fraccionales anticipatorias y sus estímulos asociados de:

a)   refuerzo.

b) castigo.

c) frustración.



25.- La relación temporal entre la respuesta instrumental y la rg :

a) es fija.

b) depende de las condiciones del experimento.

c) a y b son falsas.





26.- En el método de estimación de magnitud sin módulo los sujetos deben basar sus juicios en la razón entre:

a) sensaciones.

b) estímulos.

c) ambos.



27.- La “función de sensación igual” se puede predecir a partir de la aplicación por separado a dos modalidades sensoriales diferentes del método de :

a) estimación de magnitud.

b) producción de magnitud.

c) a y b son falsas.



28.- Según Bela Julesz, para provocar estereopsis la disparidad retiniana es una condición:

a) necesaria y suficiente.

b) necesaria.

c) suficiente.



29.- La variable dependiente en las tareas de reconocimiento utilizadas para estudiar el efecto de superioridad de la palabra es:

a) latencia.

b) precisión.

c) ambas.



30.- Utilizando u n procedimiento de condicionamiento REC se ha obtenido una razón de supresión de 0.5. Este resultado indicaría un condicionamiento clásico:

a) nulo.

b) alto.

c) intermedio.
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1.- En el modelo de Broadbent el funcionamiento del filtro está determinado por las características del estímulo:

a) físicas.

b) semánticas.

c) ambas.



2.- Uno de los indicadores monoculares de profundidad más potentes es la:

a) perspectiva aérea.

b) interposición.

c) a y b son falsas.



3.- Según Gibson para percibir la información estimular se requiere la intervención de:

a) la atención.

b) procesos constructivos.

c) ambos.



4.- La constancia del tamaño hace referencia a la permanencia del tamaño percibido de un objeto cuando la distancia:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) en ambos casos.



5.- En el modelo tradicional de Deutsch la selección es anterior a:

a) la percepción del estímulo.

b) su reconocimiento.

c) ambos.



6.- La hipótesis de la invarianza tamaño-distancia afirma que el tamaño percibido es igual al de la imagen retiniana multiplicado por la distancia:

a) física.

b) percibida.

c) ambas.



7.- En los experimentos sobre selectividad en percepción visual realizados por Neisser el TR aumenta cuando la letra objetivo y el contexto en el que se presenta son:

a) parecidos.

b) muy diferentes.

c) a y b son falsas.



8.- Los teóricos del reforzamiento consideran que el factor más importante en la conducta de evitación es:

a) la motivación interna del organismo.

b) la estimulación externa.

c) a y b son falsas.



9.- Según Mowrer el miedo en la conducta de evitación se considera un impulso:

a) primario.

b) adquirido por CC.

c) adquirido por CI.



10.- Las teorías tradicionales sobre Condicionamiento clásico afirman que el factor más relevante para la adquisición del RC es la contigüidad:

a) espacial.

b) temporal.

c) ambas.

11.- Las características del aprendizaje de aversión al sabor violan las leyes de:

a) CI.

b) CC.

c) ambos.



12.- En el CC con estímulos compuestos los fenómenos de configuración y suma se diferencian en:

a) el procedimiento experimental.

b) los resultados.

c) ambos.



13.- Según Hull el paradigma que permite el estudio de las asociaciones E-R aisladas es el:

a) CC.

b) CI.

c) a y b son falsas.



14.- Según la teoría de la contingencia cuando el EC predice la ausencia del EI se producirá condicionamiento:

a) excitatorio.

b) inhibitorio.

c) depende del experimento concreto.



15.- El supuesto de independencia en el método de substracción de Donders implica que el TR total de la tarea es igual a la.

a) suma de los TRS en cada proceso.

b) diferencia de los TRS.

c) multiplicación de los TRS.



16.- En la TDS la razón de verosimilitud es igual a uno cuando son iguales las probabilidades:

a) a priori.

b) condicionadas.

c) a posteriori.



17.- Según la teoría del umbral bajo cuando el resultado del proceso sensorial es no sensación, el sujeto responderá NO con una probabilidad:

a) 1.

b) g.

c) l-g.



18.- La variable dependiente en el método de producción de magnitud es.

a) el valor de sensación.

b) la intensidad del estímulo.

c) el ajuste del estímulo.



19.- Stenberg trató de buscar un referente externo a los procesos implicados en una tarea de TR asociándolos a variables:

a) dependientes.

b) independientes.

c) intermedias.

20.- En un experimento se han aplicado los métodos de estimación y producción de magnitud. La pendiente de la función psicofísica obtenida será menor en:

a) estimación de magnitud.

b) producción de magnitud.

c) a y b son falsas.



21.- En la ley  potencial de Stevens si el exponente k es menor que uno la función psicofísica será:

a) lineal.

b) positivamente acelerada.

c) negativamente acelerada.



22.- En el método de estimación de magnitud el sujeto controla:

a) el valor numérico  asignado a la sensación.

b) el ajuste del estímulo.

c) la intensidad del estímulo.



23.- En los experimentos de TDS la frecuencia relativa de SR y R es controlada por:

a) el experimentador.

b) el sujeto.

c) ambos.



24.- El resurgimiento en el interés por el estudio de la atención se produce en el  marco de :

a) el conductismo.

b) la Gestalt.

c) la Psicología Cognitiva.



25.- Según Berkeley la percepción de la tercera dimensión es:

a) innata.

b) adquirida.

c) a y b son falsas.



26.- Según las predicciones de Stevens en la “función de sensación igual” el exponente de la función potencial será igual a:

a) la suma de los exponentes de las dos modalidades sensoriales.

b) su diferencia.

c) su cociente.



27.- En la TDS el cálculo de las probabilidades a posteriori es posible a partir de las probabilidades:

a) a priori.

b) condicionadas.

c) ambas.



28.- En un experimento sobre TR los resultados revelan una interacción entre la intensidad de un estímulo sonoro y el tipo de respuesta. Los efectos de estas variables sobre el TR serán:

a) aditivos.

b) no aditivos.

c) depende del experimento concreto.

29.- Según la teoría de la indefensión aprendida P(C/R) =1 representa el fenómeno de reforzamiento:

a) continuo.

b) parcial

c) intermitente.



30.- Las investigaciones de Gulick y Lawson revelan que la forma del horopter varía cuando cambia:

a) la distancia del punto de fijación.

b) la forma del p.f.

c) el tamaño del p.f..
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1.- En una sensación experimental de estimación de magnitud, el orden de los estímulos para cada sujeto debe ser:

a) irregular y diferente.

b) irregular e igual.

c) regular y diferente.



2.- Una de las objeciones a la Ley de Fechnner fue que la razón  de Weber no tiene validez empírica en la zona de intensidad de estimulación:

a) alta.

b) intermedia.

c) baja.



3.- En las tareas de clasificación en TDS se obtiene en cada sesión experimental:

a) un único punto en la curva ROC.

b) varios puntos.

c) dos puntos.



4.- La teoría de los procesos asume que el resultado del proceso sensorial (x):

a) se refleja directamente en la respuesta.

b) se modifica por el proceso de decisión.

c) a y b son falsas.



5.- Según la teoría del umbral alto, la probabilidad de que el resultado del proceso de decisión sea No ante la presentación de SR es:

a) 1

b)0

c) 1-g



6.- Según la teoría del umbral alto, cuando p=0 la detectabilidad es:

a) perfecta.

b) nula.

c) intermedia.

7.- Según la teoría del umbral alto, la respuesta SI se produce cuando el resultado del proceso sensorial es:

a) s.

b) ns.

c) puede producirse en ambos casos.



8.- En la tarea de reconocimiento de ítems propuesta por Sternberg, la variación en el tamaño del conjunto de memoría afectaría al proceso de:

a) codificación.

b) búsqueda.

c) decisión.



9.- Según el modelo de los factores aditivos a una tarea de elección los efectos de una VI se suman a los de otra VI solo si:

a) hay interacciones.

b) no la hay.

c) siempre.



10.- Sabiendo que el TR correspondiente una tarea de elección es igual a 400 mseg. y el de una tarea de selección igual a 200 mseg., el TR correspondiente a la tarea de detección será:

a) 200 mseg.

b) 600 mseg.

c) no se puede calcular.



11.- La hipótesis que defiende  la palabra como unidad perceptual básica fue rechazada en base a los resultados de:

a) Reicher.

b) Estes.

c) Thompson y Massaro.



12.- En el estudio de la atención, la posibilidad de procesar distintos tipos de información simultáneamente hace referencia a la:

a) selectividad.

b) capacidad.

c) conciencia.





13.- Según Stevens y Galanter, los continuos protéticos y matemáticos están mediados por códigos neurales:

a) iguales.

b) diferentes.

c) parecidos.





14.- La variable dependiente en las tareas igual-diferente es:

a) la latencia.

b) la precisión.

c) ambas.



15.- La teoría atencional de Neisser considera que la percepción está constituida por:

a) procesos preatencionales.

b) atención focalizada.

c) ambos.



16.- La perspectiva lineal se basa en el hecho de que el ángulo visual es mayor cuando la distancia entre el observador y el objeto.

a) aumenta.

b) disminuye.

c) no varía.



17.- En el proceso de acomodación la contracción de los músculos ciliares indicaría que el objeto está:

a) cercano.

b) alejado.

c) a y b son falsas.



18.- La constancia del tamaño hace referencia a que cuando aumenta la distancia el tamaño percibido de un objeto:

a) disminuye.

b) aumenta.

c) no varía.



19.- En los experimentos sobre constancia del tamaño la tarea del sujeto consiste en ajustar:

a) el tamaño del objeto cercano.

b) el tamaño del objeto distante.

c) la distancia.



20.- El análisis vectorial en la percepción del movimiento ha sido propuesto por:

a) Gibson.

b) Johanson.

c) ambos.



21.- Los trabajos de Paulov influyeron en la psicología occidental a través de :

a) Guthrie.

b) Watson.

c) Hull.



22.- Si P(EI/EC)= P(EI/EC) el condicionamiento será:

a) excitatorio.

b) inhibitorio,

c) nulo.



23.- La importancia de la contingencia en el condicionamiento fue demostrada por:

a) Skinner.

b) Rescorla.

c) Mackintosh.





24.- El efecto de bloqueo puede considerarse como una clase particular de:

a)  configuración.

b) suma.

c) ensombrecimiento.



25.- La extinción en el condicionamiento de aversión al sabor presenta una dificultad:

a) baja.

b) intermedia.

c) alta.



26.- En los experimentos sobre estimación de magnitud, los datos de varios sujetos pueden combinarse calculando:

a) mediana o media aritmética.

b) mediana o media geométrica.

c) media geométrica o media aritmética.



27.- Las tareas propuestas por Neisser en sus experimentos sobre selectividad en percepción visual son similares a las de :

a) amplitud dividida.

b) seguimiento.

c) a y b son falsas.



28.- Según Gibson, cuando aumenta la distancia la relación de los objetos con el gradiente de densidad de textura:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) no varía.



29.- De acuerdo con las leyes de Korte, si el IEE es constante y la intensidad del estímulo aumenta, la distancia óptima para el movimiento aparente:

a) aumentará.

b) disminuirá

c) se mantendrá constante.



30.- En los experimentos sobre constancia del tamaño se varia en sucesivos ensayos:

a) el tamaño del objeto de ajuste.

b) la distancia a la que se sitúa dicho objeto.

c) ambos.
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1.- En la teoría del umbral alto cuando la detectabilidad es nula, la tasa de aciertos es.:

a) igual a la de falsas alarmas.

b) mayor.

c) menor.



2.- Según la Teoría del Umbral Alto cuando p=1 la detectabilidad es:

a) perfecta.

b) intermedia.

c) nula.



3.- Según el modelo de los factores aditivos de Sternberg si dos VI afectan a un mismo proceso sus efectos  en el TR serán:

a) no aditivos.

b) aditivos.

c) a y b son falsas.



4.- En la tarea de reconocimiento de ítems propuesta por Sternberg, la variación en la probabilidad de presentación de estímulos positivos y negativos afectaría al proceso de:

a) codificación.

b) decisión.

c) organización de respuesta.



5.- De acuerdo con las predicciones de Donders el TR correspondiente a la tarea B será:

a) mayor que el de la tarea C.

b) menor.

c) igual.



6.- El TR total en una tarea de elección ha sido 800 mseg. Suponiendo que el TR del proceso de detección ha sido 200 mseg. y el del proceso de discriminación 350 mseg. ¿cuál es el TR correspondiente al proceso de selección?:

a) 550 mseg.

b) 250 mseg.

c) 150 mseg.



7.- La variable dependiente  en las tareas de amplitud dividida es:

a) TR.

b) porcentaje de respuestas correctas.

c) ambas.



8.- En las tareas de reconocimiento la variable dependiente es:

a) la precisión.

b) la latencia.

c) ambas.





9.- Cuando la función potencial de Stevens es negativamente acelerada el valor del exponente es:

a) k < 1.

b) k > 1.

c) k = 1.







10.- En el experimento de emparejamiento transmodal todos los puntos que generan la función de sensación igual cumplen la condición:

a) Ss  <  Sr.

b) Ss  >  Sr.

c) Ss  =   Sr.



11.- El efecto de superioridad de la palabra se suprime cuando las alternativas:

a) se conocen previamente.

b) no se conocen.

c) en ninguno de los dos casos.



12.- Cuando se proyecta una posimagen sobre una determinada superficie, el tamaño percibido presenta una relación con la distancia de la superficie sobre la que se proyecta.

a) directa.

b) inversa.

c) nula.



13.-  Según la ley de Emmert cuando varía la distancia varía:

a) el tamaño físico.

b) el tamaño percibido.

c) la imagen retiniana.



14.- En los experimentos sobre constancia del tamaño se varía el tamaño del objeto:

a) de referencia.

b) de ajuste.

c) ninguno de los dos.



15.- El modelo capaz de explicar los resultados experimentales sobre el efecto de superioridad de la palabra fue propuesto por:

a) Reicher.

b) Thompson y Massaro.

c) Estes.



16.- El tamaño percibido de un objeto es función del ángulo visual únicamente cuando la  distancia:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) es constante.  



 17.- De acuerdo con Gibson entre el tamaño percibido y la distancia percibida existe una relación:

a) inversa.

b) directa.

c) nula.



18.- Gibson y Johanson coinciden en:

a) defender el modelo del flujo óptico.

b) criticar el uso de la geometría euclídea para analizar el estímulo.

c) ambas.



19.- Si dos objetos se presentan simultáneamente en el campo visual, se percibirá como mas lejano el objeto que presente una imagen retiniana:

a) mayor.

b) menor.

c) ninguno de los dos.



20.- Para Watson la unidad básica de conducta aprendida era.

a) las cadenas de reflejos condicionados.

b) el reflejo condicionado.

c) a y b son falsas.



21.- Según el modelo del operador lineal, el incremento en la probabilidad de la respuesta en un determinado ensayo cuando pn es grande será:

a) grande.

b) intermedio.

c) pequeño.



22.- Watson utilizó el CC en el estudio del aprendizaje como:

a) método objetivo.

b) constructo teórico.

c) ambos.



23.- La estimulación de puntos correspondientes en la retina provoca:

a) disparidad retiniana.

b) profundidad esteoroscópica.

c) fusión binocular.



24.- La agudeza esteoroscópica es menor en:

a) la fóvea.

b) la parafóvea.

c) la periferia.



25.- La disparidad retiniana que resulta en estereopsis normalmente es.

a) horizontal.

b) vertical.

c) oblicua.



26.- El contexto en los experimentos de Neisser equivale en los experimentos de seguimiento al mensaje del oído:

a) atendido.

b) no atendido.

c) a y b son falsas



7- Según las leyes de Korte, si la intensidad del estímulo se mantiene constante y disminuye el IEE, la distancia óptima entre estímulos:

a) disminuye.

b) aumenta.

c) no varía.



28.- En las tareas de elección múltiple con 2 alternativas (TDS), la proporción de respuestas correctas es igual al área bajo la curva ROC que se obtiene en:

a) tareas de clasificación.

b) tareas SI/No.

c) ambas.



29.- El descubrimiento de la existencia de detectores del movimiento en seres humanos se debe a:

a) Lettvin, Maturana, McCulloc y Pittis.

b) Sekuler y Ganz.

c) Hubel y Wiesel.



30.- Según Bolles, el aprendizaje consiste en aprender las expectativas:

a) E-E*.

b) R-E*.

c) ambas.
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1.- La ejecución en una tarea de detección en TDS  depende de:

a) el punto donde si sitúa el criterio.

b) la separación de las distribuciones de SR y R.

c) ambos.



2.- Cuando las distribuciones de SR y R se solapan totalmente la curva ROC se sitúa:

a) por encima de la diagonal positiva.

b) coincide con ésta.

c) por debajo de ésta.



3.- En TDS los valores de d´ obtenidos con procedimientos SINO� y de Clasificación son:

a) idénticos.

b) muy parecidos.

c) muy diferentes.



4.- En el método de estimación de magnitud, el experimentador presenta al observador n estímulo y le comunica que el módulo es 100. Este valor se refiere a:

a) la intensidad del estímulo.

b) la sensación producida por dicho estímulo.

c) a y b son falsas.



5.- El efecto de regresión a la media se produce en el método de:

a) estimación de magnitud.

b) producción de magnitud.

c) ambos.

6.- En el método de los factores aditivos solo son importantes los resultados:

a) aditivos.

b) las interacciones.

c) ambos.



7.- Para que la descomposición del TR total mediante la aplicación del método sustractivo sea posible es necesario que se cumplan:

a) los tres supuestos del método de Donders.

b) dos.

c) uno.



8.- En los “ensayos en blanco” el estímulo cuya detectabilidad se quiere medir:

a) se presenta con menos tiempo.

b) no se presenta.

c) se presenta con menor intensidad.



9.- La teoría del umbral alto hace predicciones sobre:

a) el valor numérico de P (SI/SR).

b) el de P(SI/R).

c) la relación entre ambas tasas.



10.- La TDS predice que d´ es afectada exclusivamente por la manipulación de:

a) los incentivos.

b) la intensidad de SR y R.

c) la frecuencia de SR y R.



11.- La palabra proporciona a la letra un contexto:

a) ortográfico.

b) semántico.

c) ambos.





12.-  El efecto de superioridad de la palabra desaparece cuando las alternativas se dan a conocer:

a) antes de la presentación del estímulo.

b) después.

c) al mismo tiempo.



13.- La convergencia es un indicador de profundidad:

a) visual y monocular.

b) visual y binocular.

c) no visual.



14.- Se presentan tres objetos de distinto tamaño simultáneamente y a la misma distancia del observador parecerá estar mas cerca el objeto:

a) más grande.

b) más pequeño.

c) intermedio.



15.- Los estereogramas son dibujos diferentes de un mismo objeto, que corresponden al punto de vista:

a) de cada ojo por separado.

b) de los dos ojos.

c) a y b son falsas.



16.- La interpretación del correlato psicofísico defiende que en los métodos directos los observadores proporcionan juicios sobre:

a) la magnitud de las sensaciones.

b) los estímulos.

c) ambos.



17.- En el modelo de Broadbent, la selectividad se da en el:

a) almacén a corto plazo.

b) filtro.

c) sistema perceptual de capacidad limitada.



18.- En el modelo de Broadbent, a función del almacén a corto plazo cuando el estímulo desaparece es:

a)  ampliar su duración.

b) reducirla.

c) mantenerla constante.



19.- En las tareas de amplitud dividida de Broadbent la variable dependiente es:

a) latencia.

b) porcentaje de respuestas.

c) ambas.



20.- Los movimientos oculares sacádicos se caracterizan por ser:

a) lentos.

b) muy rápidos.

c) intermedios entre a y b.



21.- Según Thorndike los efectos de los castigadores y reforzadores son:

a) del mismo tipo y asimétricos.

b) de signo contrario y simétricos.

c) de signo contrario y asimétricos.



22.- La “mala conducta” de los organismos observada por los Breland impide alcanzar el reforzador a animales:

a) deprivados.

b) no deprivados.

c) a y b son falsas.



23.- Las conductas de “interin” descritas por Staddon y Simmelhag:

a) no están controladas por la ley del efecto.

b) son patrones de conducta característicos de la especie.

c) a y b son verdaderas.



24.- Mackintosh considera que el condicionamiento de aversión al sabor es un CC de tipo:

a) inhibitorio.

b) excitatorio.

c) a y b son falsas.



25.- En el automodelamiento, mediante un procedimiento de CC se instaura la conducta:

a) repondiente.

b) operante.

c) ambas.



26.- Se produce fusión binocular cuando se estimulan puntos retinianos:

a) muy cercanos.

b) distantes.

c) correspondientes.



27.- En los experimentos clásicos sobre constancia del tamaño, el tamaño del objeto cercano de referencia presentado en los diversos ensayos:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) permanece constante.



28.- La hipótesis de la invarianza tamaño-distancia afirma que el tamaño percibido es igual al de la imagen retiniana multiplicado por:

a) una constante.

b) la distancia percibida.

c) la distancia física.



29.- El método más utilizado para manipular las actitudes de los sujetos sobre la estimación del tamaño ha consistido en:

a) introducir ensayos en blanco.

b) variar las instrucciones de la tarea.

c) variar el tamaño del objeto de referencia.



30.- El efecto Troxler se produce en condiciones de iluminación:

a) alta.

b) baja.

c) ambas.
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1.- En las teorías del umbral la respuesta observable es un producto del proceso:

a) sensorial.

b) de decisión.

c) de ambos.



2.- En general, la teoría del umbral bajo permite explicar los resultados de experimentos en los que el procedimiento de respuesta es:

a) clasificación.

b) si-no.

c) no explica ninguno.



3.- En las tareas SI-No de la TDS se obtiene en cada sesión experimental:

a) un único punto en la curva ROC.

b) dos puntos.

c) cinco puntos.



4.- En el método de producción de magnitud es imprescindible que el estímulo varíe de forma:

a) discreta.

b) continua.

c) a y b son falsas.



5.- El exponente K en la ley potencial de Stevens depende de:

a) la modalidad sensorial.

b) variables ambientales.

c) ambas.



6.- Uno de los supuestos del método de Donders es que el TR empleado por un proceso:

a) depende del TR de los demás procesos.

b) es independiente.

c) a y b son falsas.



7.- El método sustractivo permite identificar los procesos implicados en una tarea TR:

a) siempre.

b) nunca.

c) en situaciones simples.



8.- El primer paso en el método de los factores aditivos consiste en:

a) determinar una VI para cada proceso.

b) realizar un análisis lógico de los procesos implicados en la tarea.

c) cruzar todas las VI en un diseño factorial.



9.- Para establecer una medida del continuo psicológico Fechner situó el punto cero de la escala en el correspondiente al umbral:

a) diferencial.

b) absoluto.

c) a y b son falsas.



10.- Uno de los problemas del modelo Fechner es que el umbral absoluto presente una variabilidad:

a) intrasujeto.

b) entre sujetos.

c) ambas.



11.- La necesidad de modificar el modelo de Bradbent fue puesta de manifiesto en base a los resultados obtenidos en tareas de:

a) seguimiento.

b) amplitud dividida.

c) ambas.



12.- La idea de que el proceso selectivo es posterior al reconocimiento de los estímulos ha sido defendida por:

a) Deutch y Deutsch.

b) Broadbent.

c) ambos.



13.- Los movimientos oculares sacádicos se dirigen al examen de información visual:

a) conocida.

b) intensa.

c) novedosa.



14.- La presentación de la máscara en el paradigma de Reicher tiene como finalidad:

a) eliminar el trazo perceptual.

b) alargar la duración del estímulo.

c) reducir la duración del estímulo.



15.- La explicación tradicional sobre la constancia del tamaño afirma que el sistema visual evalúa el tamaño del objeto en base a:

a) el tamaño de la imagen retiniana.

b) la distancia a la que se encuentra del objeto.

c) ambos.



16.- La “función de sensación igual” se obtiene a partir de los datos obtenidos con el método de:

a) emparejamiento transmodal.

b) producción de magnitud.

c) estimación de magnitud.







17.- En una situación de TDS el experimentador no puede controlar las probabilidades:

a) a priori.

b) de un valor de sensación.

c) ambas.



18.- En TDS, cuando aumenta la separación entre las distribuciones de SR y R, la curva ROC se sitúa:

a) en la diagonal positiva.

b) por encima de ella.

c) por debajo de ella.



19.- Cuando se utilizan procedimientos de clasificación en TDS, el número de puntos informativos que pueden generarse en la curva ROC es igual a:

a) el número de categorías.

b) a-1.

c) a+1.



20.- En el modelo de Broadbent el filtro selecciona:

a) un único canal de información.

b) dos canales.

c) todos los canales.



21.- Las leyes de Korte se refieren al movimiento:

a) real.

b) aparente.

c) ambos.



22.- Skinner relaciona la presencia de un reforzador con:

a) la reducción del impulso.

b) el fortalecimiento de conexiones E-R.

c) ninguno de los dos.



23.- En la investigación de Staddon y Simmelhag sobre la conducta supersticiosa, la introducción de la relación respuesta-reforzador:

a) aumentaba la tasa de respuesta.

b) la disminuía.

c) no la afectaba.



24.- La teoría sobre la preponderancia de la memoria en el aprendizaje de aversión al sabor ha sido propuesta por:

a) Revusky.

b) García.

c) ambos.



25.- El fenómeno de bloqueo se produce por:

a) diferencias en la intensidad de los ECs.

b) condicionamiento previo de un componente.

c) ninguna de las dos.



26.- La ley de Emmert establece que la relación entre el tamaño recibido de la posimagen y la distancia de la superficie sobre la que se proyecta es:

a) directa.

b) inversa.

c) nula.



27.- La idea de que la intervención de otros procesos psicológicos es necesaria para la percepción de la tridimensionalidad ha sido defendida por la teoría:

a) de la percepción directa.

b) de la Gestalt.

c) empirista.



28.- La investigación sobre los indicadores de profundidad en la percepción tridimensional ha sido desarrollada en el marco de la teoría:

a) empirista.

b) de la percepción directa.

c) de la Gestalt.



29.- Señale cuál de los siguientes indicadores de profundidad es monocular:

a) disparidad cruzada.

b) tamaño relativo.

c) acomodación.



30.- La percepción del movimiento resalta más:

a) en la fóvea.

b) en la parafóvea.

c) en la periferia.
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1.- En el CC con estímulos compuestos, los fenómenos de configuración y suma se diferencian en:

a) los resultados.

b) procedimiento experimental.

c) a y b.



2.- Según la teoría de la contingencia, cuando el EC predice la presencia del EI se producirá condicionamiento:

a) inhibitorio.

b) excitatorio.

c) depende del experimento concreto.



3.- Las investigaciones de Gulick y Lawson indicaron que la forma del horópter varía cuando lo hace:

a) el tamaño del punto de fijación.

b) la distancia del p.f.

c) la forma del p.f.



4.- En la ley potencial de Stevens, si el exponente k es menor que uno la función psicofísica será:

a) lineal.

b) positivamente acelerada.

c) negativamente acelerada.



5.- Cuando el intervalo entre estímulos (IEE) es constante, la distancia óptima para el movimiento aparente varía:

a) inversamente con la intensidad del estímulo.

b) directamente con la frecuencia.

c) directamente con la intensidad.

6.- Los resultados de una matriz de confusión indican que P(SI/SR) = 0.60, ¿cuál es la tasas correspondiente a P(SI/R) ?:

a) es independiente de P(SI/SR).

b) 0,40.

c) 0,60.



7.- Según la teoría del umbral alto, a medida que aumenta la tasa de falsas alarmas.

a) disminuye la tasa de aciertos.

b) aumenta la tasas de aciertos.

c) disminuye la detectabilidad.



8.- La estereopsis se ha demostrado en condiciones de visión:

a) diurna.

b) nocturna.

c) ambas.



9.- En la percepción del movimiento, cuando el sujeto fija la vista en el objeto que se mueve intervienen los elementos oculares:

a) sacádicos.

b) de persecución.

c) ambos.



10.- Para Gibson existe una relación psicológica necesaria entre el tamaño percibido y la distancia percibida:

a) falso.

b) verdadero.

c) sólo fuera de laboratorio.



11.- En el estudio de la indefensión aprendida, la incontrolabilidad se refiere al reforzamiento:

a ) contingente.

b) no contingente.

c) negativo.







12.- En el caso de un objeto cercano, según Leibowitz la actuación del principio de la reaferencia respecto a la información proporcionada por la imagen retiniana será:

a) disminuir.

b) aumentar.

c) no cambia.



13.- Los resultados de Broadbent (1954) con tarea de amplitud dividida indicaron que el recuerdo según el orden cronológico de representación fue, respecto a la condición por oído de presentación:

a) igual.

b) menor.

c) mayor.





14.- Un diseño factorial permite determinar el efecto de:

a) cada VI sobre la VD.

b) el efecto de la interacción.

c) a y b.



15.- Los resultados de Treisman indicaron el modo de la presentación interactuaba con:

a) el tamaño de la vista.

b) el ritmo de presentación.

c) a y b.



16.- Según Neissel, la focalización en la atención no es guiada por el resultado del análisis preatencional:

a) falso.

b) cierto.

c) depende del experimento.



17.- El modelo de “filtros jerárquicos interactivos” fue propuesto por:

a) Reicher.

b) Estes.

c) Broadbent.



18.- Según Estes, los componentes del trazo a nivel de palabra pueden ser activado de manera:

a) dependiente.

b) independiente.

c) depende de la palabra estímulo.



19.- El papel indicador de distancia de la acomodación y la convergencia parecen ejercer no intervendría en distancias de:

a) 65 cms.

b) 90 cms.

c) 200 cms.





20.- En una situación de condicionamiento clásico P(EI/EC) >P(EI/EC) se producirá condicionamiento:

a) inhibitorio.

b) excitatorio.

c) nulo.



21.- Para Rescorla y Wagner la fuerza asociativa del compuesto tiene que ver con la fuerza asociativa:

a) del primer componente.

b) del segundo.

c) a y b.



22.- Según Schoenfeld (1950) el animal en situación de evitación escapa del:

a) E*.

b) miedo.

c) a y b son falsas.

23.- La Ley de Stevens es aplicable a continuos:

a) metatéticos.

b) protéticos.

c) a y b son verdaderas.



24.- En el experimento de Brown y Jenkins la contingencia entre respuesta y reforzador para la adquisición de la conducta es una condición.

a) necesaria.

b) necesaria y suficiente.

c) a y b son falsas.



25.- Ganzu y Williams concluyeron que la que la adquisición y mantenimiento de la conducta de picoteo estaba determinada por las propiedades del estímulo:

a) predictivas.

b) contigüidad temporal.

c) la frecuencia.



26.- La direccionalidad de la conducta  automoldeada es una característica que diferencia el procedimiento de automoldeamiento del procedimiento de condicionamiento:

a) clásico.

b) operante.

c) a y b son falsas.



27.- Según Ganzu y Williams en la adquisición de respuestas automoldeadas el refuerzo `parcial:

a) impide.

b) retarda.

c) a y b son ciertas.



28.- Según Rescorla y Solomon:

a) la motivación no se reduce a  energía.

b) el aprendizaje no se reduce a conexiones E-R .

c) a y b son ciertas.



29.- Cuando hay interacción entre dos variables las recetas de un gráfico pueden mostrar una tendencia:

a) divergente.

b) convergente.

c) a y b son ciertas.





30.- La diferencia entre los movimientos sacádicos y los de persecución es que los primeros no son:

a) continuos.

b) suaves.

c) a y b.
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1.- La idea de que los sujetos tienen capacidad para emitir juicios acerca de la magnitud de sus sensaciones se debe a:

a)  Stevens.

b) Weber.

C) Fechner.



2.- En el método de estimación de magnitud con módulo, los sujetos deben comparar con el módulo.

a) la sensaciones.

b) los estímulos.

c) ambos.



3.- Los continuos protéticos se caracterizan por ser:

a) aditivos.

b) cualitativos.

c) a y b son falsas.



4.- En TDS, cuando las distribuciones de SR y R están totalmente solapadas:

a) P (SI/SR) = P(SI/R).

b) la curva ROC está por encima de la diagonal positiva.

c) la detección es posible.



5.- El umbral absoluto se situó en el valor del estímulo detectado un 50% de las veces para obviar el problema de la variabilidad:

a) intersujetos.

b) intrasujetos.

c) a y b



6.- En una tarea de detección, dos sujetos obtienen una tasa de aciertos = 0,60. La tasa de falsas alarmas es =0,20 para el sujeto 1 y 0,40 para el sujeto 2. Según estos datos es mejor la ejecución del sujeto:

a) 1.

b) 2.

c) no se puede comparar.



7.- El supuesto de que R no es capaz de poner en funcionamiento el sistema sensorial corresponde a:

a) T. del umbral bajo.

b) T. del umbral alto.

c) TDS.



8.- Indique la teoría que resulta más indeterminada por utilizar un mayor número de parámetros.

a) TDS.

b) T. del umbral alto.

c)  T. del umbral bajo.

9.- En la tarea de reconocimiento de ítems, la  manipulación del tipo de respuesta aceptaría al proceso de:

a) búsqueda.

b) decisión.

c) codificación.



10.- La idea de que el movimiento real y aparente se deben al funcionamiento de un mismo mecanismo es defendida por la teoría.

a) empirista.

b) de la Gestalt.

c) y del flujo óptico.



11.- El fenómeno de la posimagen se produce cuando se fija la vista durante unos segundos en un  objeto que presenta contrastes:

a) fuertes.

b) intermedios.

c) débiles.



12.- Uno de los indicadores de profundidad más débil es:

a) tamaño familiar.

b) perspectiva aérea.

c) interposición.



13.- En las tareas de reconocimiento utilizadas en el estudio del efecto de superioridad de la palabra, la variable dependiente es:

a) latencia.

b) precisión.

c) ambas.



14.- El modelo que mejor explícita las distintas formas en que el contexto puede afectar al reconocimiento que el propuesto por:

a) Reichman.

b) Thompson y Massaro.

c) Estes.



15.- El proceso de reconocimiento toma en consideración:

a) los datos proporcionados por los sentidos.

b) la experiencia previa.

c) a y b.



16.- El aspecto de selectividad en atención está asociado al procesamiento:

a) serial.

b) en paralelo.

c) ambos.



17.- En el modelo de Broadbent el proceso de selección es:

a) previo a la percepción.

b) simultáneo.

c) posterior.

18.- La percepción de un único objeto en relieve se percibe cuando la disparidad retiniana es:

a) muy grande.

b) intermedia.

c) relativamente pequeña.



19.- Uno de los principios fundamentales de la óptica ecológica es que la luz proporciona:

a) energía.

b) información.

c) ambas.



20.- En C. Clásico, el efecto de configuración se produce cuando adquiere control sobre la conducta únicamente:

a) el EC compuesto.

b) los ECs componentes.

c) el EC más intenso.



21.- En la teoría de Staddon y Simmelhag, la conducta de interin:

a) aparece  principio del intervalo.

b) está controlada por la ley del efecto.

c) aparece al final.



22.- La modificación en la teoría de Hull se produjo a partir de los resultados de experimentos en los que se manipuló:

a) la calidad del refuerzo.

b) la cantidad

c) ambos.



23.-  En la teoría de Staddom y Simmelhag el C. Clásico:

a) determina lo que un organismo puede hacer.

b) selecciona la respuesta idónea.

c) a y b .



24.- La ley del efecto fue formulada por:

a) Skinner.

b) Premarc.

c) Thorndike.



25.- Skinner considera que el automoldeamiento es un condicionamiento.

a) clásico.

b) instrumental.

c) una mezcla de los dos.



26.- En el procedimiento del moldeamiento manual, la adquisición de la respuesta operante depende de la relación:

a) R-R .

b) E-R.

c) de las dos.





27.- En la teoría de Hull las condiciones antecedentes del incentivo y del impulso son:

a) iguales.

b) distintas.

c) relevantes.



28.- Una consecuencia es no contingente o no controlable cuando:

a) p (C/R)  >  P(C/R).

b) p(C/R)   =  P(C/R).

c) p(C/R)   <  P(C/R).



29.- En la teoría de Hull k simboliza:

a) la fuerza del hábito .

b) el incentivo.

c) el impulso.



30.- La teoría del aprendizaje de seguridad en el condicionamiento de aversión al sabor fue propuesta por:

a) Revuski y García.

b) Mackintosh.

c) Kalat y Rozin.
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1.- Uno de los problemas de la ley de Fechner, fue la falta de validez empírica de la razón de Weber en la zona de intensidades de estimulación:

a) baja.

b) intermedia.

c) alta.



2.- La ley de Stevens se basa en la utilización de los métodos de.

a) estimación de magnitud.

b) producción de magnitud.

c) ambos.



3.-  Para aproximarse  a la función psicofísica real es aconsejable utilizar el método de.

a) estimación de magnitud.

b) producción de magnitud.

c) las dos. 



4.- La ley potencial es aplicable a continuos:

a) cuantitativos.

b) cualitativos.

c) no aditivos.



5.- El método de emparejamiento transmodal se desarrolló para obviar las dificultades en el método de:

a) estimación de magnitud.

b) producción de magnitud.

c) ambos.



6.- En la TDS, la diferencia en las distribuciones de SR y R da lugar a.

a) los diferentes puntos que permiten obtener la curva ROC.

b) diferencias en la curva ROC.

c) a y b.



7.- La TDS predice que la medida de sensibilidad d´ , se verá afectada por la intensidad de:

a) SR.

b) R.

c) SR y R.



8.- A partir de los resultados de una matriz de confusión se ha obtenido que la tasa de aciertos = 0,80. El valor de la tasa de rechazos correctos sería:

a) 20.

b) 40.

c) no se puede calcular.



9.- El supuesto de que se produce sensación sólo cuando se traspasa el umbral es mantenida por la teoría:

a) del umbral bajo.

b) del umbral alto.

c) de detección de señales.



10.- Las predicciones de la teoría del umbral bajo se confirman cuando se utilizan tareas:

a) de clasificación.

b) SI/No.

c) elección múltiple.



11.- Indique la teoría que mejor explica los resultados en tareas SI/No  y clasificación:

a) T. del umbral alto.

b) TDS.

c) T. del umbral bajo.



12.- Las leyes de Korte relacionan una serie de variables (IEE, distancia, etc.) con el valor crítico del umbral para obtener el movimiento:

a) real.

b) aparente.

c) ambos.



13.- El tamaño de la imagen retiniana varía:

a) inversamente con la distancia y directamente con el tamaño del objeto.

b) directamente con la distancia  e inversamente con el tamaño.

c) directamente con los dos.



14.- Cuando se produce una posimagen, el tamaño retiniano guarda una relación con la distancia de la superficie sobre la que se proyecta:

a) directa.

b) inversa.

c) nula.



15.- La hipótesis de la invarianza tamaño-distancia intenta explicar.

a) la variación en el tamaño percibido.

b) la constancia del tamaño.

c) a y b.



16.- Cuando se produce fusión binocular se percibe :

a) un único objeto.

b) un objeto en relieve.

c) imágenes duplicadas del objeto.



17.- La estereopsis  se ha demostrado en condiciones de visión:

a) diurnas.

b) nocturnas.

c) de las dos.



18.- La idea de que la estimulación contiene toda la información necesaria para determinar la percepción se debe a.

a) teoría empirista.

b) Gibson.

c) Johanson.



19.- La variable dependiente en las tareas igual-diferente en el estudio de la superioridad de la palabra es:

a) latencia.

b) precisión.

c) ambas.



20.- El modelo del proceso del reconocimiento propuesto por Estes establece detectores de características:

a) de la letra .

b) globales.

c) ambas.



21.- En la teoría de la indefensión aprendida es central el concepto de :

a) contigüidad.

b) contingencia.

c) equipotencialidad de los estímulos.



22.- En el procedimiento de evitación tipo Sidman el (E+) se presenta :

a) siempre.

b) nunca.

c) según un programa de intervalo.



23.- Las teorías de Mowrer y Schoenfeld tienen en común:

a) la reducción de la evitación a escape.

b) la consideración de la reducción del miedo como refuerzo.

c) a y b.



24.- En C. Clásico el efecto de suma se produce cuando es mas probable o intensa la RC:

a) al EC compuesto.

b) a los ECs componentes.

c) y al EC mas intenso.



25.- El autor que investigó las condiciones bajo las cuales las respuestas son o no reforzadas fue:

a) Skinner.

b) Hull.

c) Premack.



26.- Skinner admite que en el automoldeamiento, las respuestas generadas por el C. Clásico y el C. instrumental son topográficamente:

a) iguales.

b) distintas.

c) a y b son falsas.



27.- Kamin defiende que en la atenuación del bloqueo, la sorpresa es el factor responsable del condicionamiento de:

a) AX.

b) X.

c) A.



28.- Cuando el EC predice la ausencia del EI el condicionamiento:

a) excitatorio.

b) nulo.

c) inhibitorio.



29.- En la teoría de Staddon y Simmelhag, el principio de refuerzo:

a) selecciona la respuesta idónea.

b) determina lo que puede hacer el organismo.

c) a y b son falsas.



30.- Las respuestas fracciónales anticipatorias de meta se condicionan a los estímulos ambientales mediante:

a) C. clásico.

b) C. instrumental.

c) ambos.
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1.- Los juicios emitidos por los sujetos en los métodos directos de construcción de escalas se convierte en una medida de:

a) la intensidad del estímulo presentado.

b) la cualidad del estímulo.

c) la magnitud sensorial.



2.- Toda desviación del paralelismo de dos rectas en un gráfico apunta hacia la posible existencia de una interacción entre variables:

a) a veces.

b) sí.

c) no.



3.- En el método de producción de magnitud el sujeto controla:

a) los ajustes del estímulo.

b) los valores correspondientes a la sensación.

c) ambos.

   

4.- Los procesos mentales en serie y en paralelo se diferencian en que los segundos actúan:

a) con independencia unos de otros.

b) simultáneamente.

c) a y b.



5.- Según el modelo de Broadbent (1958), el procesamiento entre el almacén a corto plazo y el filtro es:

a) serial.

b) paralelo.

c) a y b son falsas.



6.- Según la TDS la manipulación de la intensidad de SR y R afectará a:

a) el proceso de decisión.

b) el proceso sensorial.

c) a ambos procesos.



7.- En los denominados “ensayos en blanco” el estímulo cuya detectabilidad se quiere medir:

a) se presenta en fondo blanco.

b) no presenta.

c) a y b son falsas.



8.- Si conocemos la probabilidad de “ rechazos correctos” conocemos también la probabilidad de:

a) fallos.

b) aciertos.

c) falsas alarmas.



9.- El estudio de la alerta ha estado relacionado con:

a) el estudio de la emoción.

b) el reflejo de orientación.

c) a y b.



10.- Según la teoría del umbral alto, el valor de g nos indica la tendencia del sujeto a adivinar que es.

a) mayor cuando su sensibilidad es menor.

b) menor cuando su sensibilidad es mayor.

c) a y b son falsas.



11.- Según la teoría del umbral alto, a medida que aumenta la tasa de falsas alarmas:

a) disminuye la tasas de aciertos.

b) aumenta la tasa de aciertos.

c) a y b son falsas.



12.- El reflejo de orientación ha estado unido a:

a) la tasas cardiaca.

b) la respuesta galvánica de la piel.

c) a y b son falsas.



13.- Si conocemos la probabilidad de “falsas alarmas” conocemos también la probabilidad de:

a) fallos.

b) aciertos.

c) a y b son falsas.



14.- El análisis de las curvas ROC no se pueden extender a otro tipo de distribuciones distintas de la normal:

a) falso.

b) cierto

c) depende de las circunstancias experimentales. 



15.- En el modelo de Broadbent la información basada en experiencia pasadas se contiene en:

a) el almacén a largo plazo.

b) el almacén a corto plazo.

c) en ninguno de los dos.



16.- Según la teoría del umbral alto, estimando los valores de g y p tenemos una medida no contaminada de.

a) el proceso sensorial.

b) el proceso de decisión.

c) ay b.



17.- Los resultados de Gray y Wedderbum (1960) demostraron que el recuerdo por orden cronológico de llegada de los ítems, respecto al recuerdo por oído de presentación, era.

a) mayor.

b) el mismo.

c) menor.



18.- Los primeros experimentos de Cherry (1953) indicaron que los sujetos eran capaces de percibir los cambios en la naturaleza del material referentes al significado del mensaje:

a) cierto.

b) falso.

c) dependía del sujeto.



19.- El experimento de Moray (1959) demostró que cuando el nombre propio del sujeto experimental se presentaba en el oído no atendido, mezclado entre el mensaje los sujetos:

a) no lo percibían.

b) si lo percibían.

c) dependía del sujeto.



20.- La profundidad estereoscópica se produce cuando se estimulan puntos retinianos:

a) correspondientes.

b) dispares.

c) a y b son falsas.



21.- La hipótesis de la invarianza tamaño de distancia afirma que el tamaño percibido de un objeto depende de.

a) la distancia percibida.

b) el tamaño de la imagen retiniana

c) a y b.



22.- Según el experimento de Gruber (1954), en las estimaciones de distancia y de tamaño que hacen de sujeto:

a) la distancia era sobreestimada y el tamaño subestimado.

b) la distancia era subestimada y el tamaño sobreestimado.

c) tanto la distancia como el tamaño eran sobreestimados.



23.- El experimento de Treisman (1960) indicó que los sujetos eran capaces de percibir los cambios en la naturaleza del material referentes al significado del mensaje:

a)  cierto.

b) falso.

c) dependía del sujeto.



24.- Según los estudios de Estaddon y Simmelhag, la conducta de interin:

a) no está controlada por la ley del efecto.

b) está parcialmente controlada por dicha ley.

c) está totalmente controlada por la ley del efecto.



25.- Bajo instrucciones “retinianas” , el tamaño del triángulo variable, a medida que aumentaba la distancia del triángulo de referencia:

a) aumentaba rápidamente.

b) disminuía rápidamente.

c) se mantenía constante.



26.- La contigüidad temporal entre la respuesta y el reforzador es, según Skinner la relación determinante del:

a) moldeamiento de la conducta operante.

b) del mantenimiento de la conducta operante.

c) ambos.



27.- El condicionamiento Aversivo Gustativo es una modalidad de aprendizaje en el que participan:

a) procesos específicos de la especie.

b) procesos centrales.

b) a y b.

28.- La mala conducta (misbehavior) de los organismos es un  tipo de conducta:

a) direccional y controlada por el refuerzo.

b) no direccional y no controlada por el esfuerzo.

c) direccional y no controlada por el refuerzo.



29.- Según los estudios de Estaddon y Simmelhag, la conducta terminal:

a) está totalmente controlada por la ley del efecto.

b) no está controlada por la ley del efecto.

c) está parcialmente controlada por dicha ley.



30.- Las diferencias entre el condicionamiento clásico y el instrumental se basan en:

a) el procedimiento experimental.

b) el tipo de respuesta.

c) a y b.
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